

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

सोमवार 27 मार्च 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

संक्षिप्त

पाक को कर्ज देने के लिए आईएमएफ ने फिर रखी नई शर्त

देश का प्रधानमंत्री कायर: प्रियंका गांधी

राहुल ने ट्विटर पर खुद को डिसक्वालिफाई सांसद लिखा, कांग्रेस ने संकल्प सत्याग्रह की शुरुआत की

नई दिल्ली: राहुल गांधी की लोकसभा सदस्यता रद्द करने के खिलाफ कांग्रेस विचार को देशभर में संकल्प सत्याग्रह किया। प्रियंका गांधी, मल्लिकार्जुन खड़गे, अशोक रंजन जैसे बड़े नेता सुबह-सुबह राजघाट पहुंचे। पुलिस ने यहां धारा 144 लगा दी, लेकिन नेता और कार्यकर्ता इसके बावजूद पहुंचे। उधर, राहुल गांधी ने रविवार को ट्विटर पर अपना वाया बदल दिया। उन्होंने अब खुद को डिसक्वालिफाई सांसद लिखा है। प्रियंका गांधी ने कहा कि आज तक हम चुप रहे हैं तो आप हमारे परिवार का अपमान करते गए। मैं पूछना चाहती हूँ कि एक आदमी का कितना अपमान करोगे। मुझ

पर केस लगा दो, लेकिन सच ये है कि इस देश का प्रधानमंत्री कायर है। इस पूरे मामले में भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कहा कि रस्सी जल गई है, लेकिन बल नहीं गया। लोकसभा सेक्रेटरीएट ने 24 मार्च को राहुल गांधी को डिसक्वालिफाई कर दिया था। राहुल केरल के वायनाड से सांसद थे। यह एक्शन मानहानि केस में राहुल को 2 साल की सजा सुनाए जाने के बाद लिया गया। राहुल ने 2019 में कर्नाटक की सभा में मोदी सरनेम को लेकर बयान दिया था। प्रियंका गांधी ने कहा- मेरे पिता का संसद में अपमान किया गया। ये लोग शहीद के बेटे को देशद्रोही कहते हैं, मीर जाफर

निकालता है। जिस व्यक्ति ने सूत्र में राहुल गांधी के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई थी, वह कोर्ट में गया और 1 साल के लिए अपने ही मामले पर रोक लगाने के लिए कहा, लेकिन राहुल गांधी ने अडार्गी पर संसद में भाषण देने के बाद मामले को फिर से ओपन करवाया। 1 महीने के अंदर सुनवाई हुई और राहुल को दोषी करार दिया गया। आज तक हम चुप रहे हैं, आप हमारे परिवार का अपमान करते गए। मैं पूछना चाहती हूँ कि एक आदमी का कितना अपमान करोगे। मेरा भाई पीएम के पास गया, उन्हें गले लगाया और कहा कि मुझे आपसे नफरत नहीं है। हमारी विचारधारा अलग है।

कांग्रेस का सत्याग्रह कोर्ट के फैसले के खिलाफ: बीजेपी सत्याग्रह के दौरान प्रियंका के बयानों पर पलटवार करते हुए बीजेपी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस की। बीजेपी नेता सुधांशु त्रिवेदी ने कहा कि राहुल की सांसदी कानून के अनुसार गई है। कोर्ट के फैसले के विरोध में ही कांग्रेस सत्याग्रह कर रही है। ये सत्याग्रह के नाम पर दुराग्रह है। गांधी परिवार खुद को कानून से ऊपर समझता है। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि राहुल पहले चोर कहकर जातिसूचक गलियां देते हैं। कोर्ट ने इस पर माफ़ी मांगने को कहा तो उन्होंने माफ़ी नहीं मांगी। यह उनके अहंकार को दिखाता है।



कांग्रेस ने ट्विटर पर खुद को डिसक्वालिफाई सांसद लिखा, कांग्रेस ने संकल्प सत्याग्रह की शुरुआत की

ऑर्गन डोनेशन को बढ़ावा दें: पीएम मोदी

पीएम ने सबसे छोटी ऑर्गन-डोनर के माता-पिता की सराहना की

नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मन की बात के 99वें एपिसोड को संबोधित किया। इस एपिसोड में उन्होंने ऑर्गन डोनेशन पर बात की। उन्होंने दो ऐसे परिवारों से बात की, जिनके किसी सदस्य की मृत्यु के बाद उसके अंगदान किए गए। इनमें से एक परिवार पंजाब का था, जिसकी 39 दिन की बच्ची देश की सबसे कम उम्र की ऑर्गन डोनर बनी। पीएम मोदी ने इस एपिसोड में नारी शक्ति, क्लोन एनर्जी, कोरोना से सावधानी और अमल महीने होने जा रहे सौराष्ट्र-तमिल संगम पर बात की। उन्होंने मन की बात के 100वें

एपिसोड को लेकर लोगों की राय भी मांगी। उन्होंने कहा कि लोगों के विचार ही 30 अप्रैल को होने वाले 100वें मन की बात को खास बनाएंगे। 39 दिन की अबाबत की किडनी डोनेट की गड़: ऑर्गन डोनेशन के बारे में बात करते समय पीएम मोदी ने देश की सबसे कम उम्र की डोनर के माता-पिता से बात की। 39 दिन की उम्र में किडनी डोनेट करने वाली अबाबत के पिता सुखबीर ने बताया कि बच्ची के पैदा होते ही उन्हें पता चला कि उसके दिमाग में नाइडियों का ऐसा गुच्छा बना हुआ है जिसकी वजह से उसके दिल का आकार बड़ा हो रहा है। पहले 24 दिन तक तो बहुत ठीक रहा बच्चा बिल्कुल नॉर्मल रहा। अचानक उसका दिल एकदम काम करना बंद हो गया। उसे हॉस्पिटल लेके गए, वहां डॉक्टरों ने उसे बचा लिया लेकिन उसे क्या दिक्कत आई, ये समझने में वक्त लगा। उन्होंने बताया कि चंडीगढ़ के डॉक्टरों ने बताया कि बच्चा 6 महीने का होता तो ऑपरेशन कर सकते थे। 39 दिन की होने पर बच्ची को दोबारा दिल का दौरा आया और इस बार डॉक्टर उसे बचा नहीं सके। तब

हम सौभाग्यशाली हैं कि मोदी जी के युग में पैदा हुए: शिवराज

भोपाल: मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि हम सौभाग्यशाली हैं कि भाजपा के कार्यकर्ता हैं। उस युग में पैदा हुए जब मोदी जी भारत के प्रधानमंत्री हैं। आज का भारत इस बात का उदाहरण है कि किसी देश का कार्यालय कैसे हो सकता है। कांग्रेस के जमाने में छोटे-छोटे देश हमें आंखें दिखाते थे और भारत घोटालों के देश के रूप में जाना जाता था। लेकिन आज हमारे दुश्मन देश पाकिस्तान के लोग भी कह रहे हैं कि हमें मोदी जी



कांग्रेस का सत्याग्रह कोर्ट के फैसले के खिलाफ: बीजेपी सत्याग्रह के दौरान प्रियंका के बयानों पर पलटवार करते हुए बीजेपी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस की।

महिला विश्व बॉक्सिंग चैंपियनशिप में निखत ने जीता स्वर्ण पदक

नई दिल्ली: नई दिल्ली में आयोजित महिला विश्व बॉक्सिंग चैंपियनशिप में रविवार को भारत की झोली में तीसरा स्वर्ण पदक आया। भारतीय स्टार मुक्केबाज निखत जरीन ने 48-50 किग्रा भारवर्ग में स्वर्ण पदक जीता है। उन्होंने फाइनल में वियतनाम की मुक्केबाज गुयेन थी ताम को मात दी। निखत का विश्व बॉक्सिंग चैंपियनशिप में यह लगातार दूसरा स्वर्ण पदक है। इससे पहले शनिवार के दिन नीतू घनघन ने 45-48 किग्रा भारवर्ग और स्वीटी



नई दिल्ली: नई दिल्ली में आयोजित महिला विश्व बॉक्सिंग चैंपियनशिप में रविवार को भारत की झोली में तीसरा स्वर्ण पदक आया। भारतीय स्टार मुक्केबाज निखत जरीन ने 48-50 किग्रा भारवर्ग में स्वर्ण पदक जीता है। उन्होंने फाइनल में वियतनाम की मुक्केबाज गुयेन थी ताम को मात दी। निखत का विश्व बॉक्सिंग चैंपियनशिप में यह लगातार दूसरा स्वर्ण पदक है। इससे पहले शनिवार के दिन नीतू घनघन ने 45-48 किग्रा भारवर्ग और स्वीटी

साबरमती जेल से अतीक को लेकर रवाना हुई यूपी पुलिस

कड़ी सुरक्षा में अतीक को लाया जा रहा यूपी, आसपास के राज्यों की पुलिस अलर्ट मोड़ पर

प्रयागराज: साबरमती जेल में बंद माफिया अतीक अहमद को लेकर पुलिस उत्तर प्रदेश के लिए रवाना हो गई है। उम्मीद यह जताई जा रही है कि सोमवार की रात्रि तक अतीक यूपी आ जाएगा। 28 मार्च को पुलिस अतीक को कोर्ट के समक्ष पेश करेगी। उमेश पाल हत्याकांड में पूछताछ के लिए ही प्रयागराज पुलिस प्रोडक्शन वारंट लेकर रविवार की सुबह करीब साढ़े 11 बजे साबरमती जेल पहुंची। पुलिस ने प्रयागराज कोर्ट का वारंट जमा किया है। कानूनी प्रक्रिया पूरी होने के



साबरमती जेल से अतीक को लेकर लिए रवाना हो गई है। अतीक को सड़क मार्ग से लाया जा रहा है। 1435 किलोमीटर का सफर तय करना होगा। इसके लिए प्रयागराज लाने का रूट प्लान कर लिया गया है। साबरमती जेल से अतीक को लेकर अहमदाबाद से माउंट आबू, कोटा और ग्वालियर होते हुए प्रयागराज लाया जाएगा। अतीक को लाने के लिए पुलिस की 45 सदस्यीय टीम शामिल है, जिसमें एक

आईपीएस तीन डिप्टी एसपी और 40 सिपाही हैं। सुरक्षा में मुहंतेद मात्र पांच अफसरों के पास ही मोबाइल रहेगा बाकि लोगों के मोबाइल जमा करार गए। साबरमती जेल से लाये जा रहे अतीक को लेकर लोगों को यह डर सता रहा है कि कहीं कानपुर विकरू कांड के मुख्य आरोपित विकास दुबे की तरह अतीक का भी वाहन न पलट जाए। इसको लेकर उत्तर प्रदेश के पुलिस महानिदेशक देवेन्द्र सिंह चौहान ने बड़ा जवाब दिया है। डीजीपी ने कहा कि हमारी गाड़ियां नहीं पलटती केवल अपराधी पलटता है। माफिया अतीक अहमद को गुजरत से यूपी इस लिए लाया जा रहा है क्योंकि उसको एक पुराने मामले में कोर्ट के सामने पेश किया जाएगा। डीजीपी ने कहा कि आरोपी को हमें कब और कैसे गिरफ्तार करना है।

सारस की आड़ में आरिफ के नाम पर राजनीति कर रहे सपा प्रमुख: भूपेन्द्र

लखनऊ: भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने कहा कि गाय और सारस का अंतर सपा प्रमुख को समझना होगा। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव सारस की आड़ में आरिफ के नाम पर राजनीति कर रहे हैं। चिड़ियाघर में सारस को कैद नहीं किया गया, बल्कि संरक्षित किया गया है। योगीराज में आम और खास का फर्क मिटा दिया गया तो सपा प्रमुख को परेशानी हो रही है। भूपेन्द्र सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का पशु-पक्षियों से प्रेम प्रदेश की जनता से छिपा नहीं है। योगी आदित्यनाथ सभी 75

जनपदों में जाकर विकास करते हैं तो सपा प्रमुख को नहीं दिखाता, लेकिन बतौर सीएम खुद नोएडा नहीं जाते थे तो भेदभाव कौन करता है। यह जनता को पता है। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि सपा प्रमुख ने कांग्रेस को पहले भी साइकिल पर बिठाया था, जिसे जनता ने पंखर कर दिया। कांग्रेस-सपा, सपा-बसपा मिलकर भी भाजपा के खिलाफ चुनाव में साथ खड़े हुए पर जनता ने उन्हें नकार दिया। जनता उन्हें पहले भी हरा चुकी है, आगे भी हराएगी ही। यह लोग गणबंधन भी सिर्फ लाभ देखकर ही करते हैं।

कांग्रेस का मतलब है करप्शन, कमीशन और डिवीजन: जेपी नड्डा

भोपाल: कांग्रेस का मतलब है करप्शन, कमीशन और डिवीजन। भाई भतीजावाद, परिवारवाद इनकी भेषचान है। भाजपा की संस्कृति समाजसेवा, समाज के सशक्तीकरण और रिपोर्ट कार्ड की है, जो कहेगें वो करेंगे और जो कहा है, वो किया है। कांग्रेसियों के भाषण सुनिए, उनमें से वोट बैंक संस्कृति की झलक दिखाई देती है। हमें कांग्रेस की यह संस्कृति जनता को बताना है। भाजपा की सरकारें देश और प्रदेश को लगातार आगे बढ़ा रही हैं, यह जनता को समझना है और पार्टी को यशस्वी बनाना है। हर बूथ का अध्यक्ष आज यह संकल्प लें कि मेरे बूथ



प्रधानमंत्री मोदी जी पार्टी कार्यालय आए थे और उन्होंने यह पूछा था कि कितने जिलों में पार्टी के अपने कार्यालय भवन हैं? हमें यह संकल्प लेना चाहिए कि हर जिले में हमारे अपने कार्यालय भवन होंगे। उस संकल्प का ही परिणाम है कि आज देश के 290 जिलों में पार्टी के कार्यालय भवन बन चुके हैं। 115 कार्यालयों का काम चालू है। 123 कार्यालयों के लिए जमीन ले ली गई है और काम चालू होने वाला है। इसी कड़ी में आज पार्टी के नए प्रदेश कार्यालय भवन का भूमिपूजन हुआ है, जो वर्ल्ड क्लास और आधुनिक तकनीक से युक्त होगा।

स्टील सेक्टर को आगे बढ़ाने छत्तीसगढ़ सरकार तत्पर: बघेल

रायपुर: मुख्यमंत्री भूपेश बघेल रविवार को ऑल इंडिया स्टील कॉन्फ्रेंस में शामिल हुए। इस अवसर पर उन्होंने देशभर से आये स्टील उद्योगियों को संबोधित करते हुए कहा कि स्टील सेक्टर को आगे बढ़ाने के लिये छत्तीसगढ़ सरकार तत्पर है। स्टील उद्योग छत्तीसगढ़ की अर्थव्यवस्था की रीढ़ है, लेकिन पिछले कुछ वर्षों के दौरान स्टील उद्योग को बहुत सी चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। कभी महंगी बिजली का संकट सामने आ जाता है, कभी ईंधन का संकट सामने आ जाता है। कभी सस्ते



कच्चे माल की जरूरत शिदत के साथ महसूस की जाती है, तो कभी कोरोना और लॉकडाउन का संकट सामने आ जाता है। लेकिन कोरोना काल में छत्तीसगढ़ सरकार की नीति की वजह से उद्योग बंद नहीं हुए। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार को भले घाटा हो लेकिन हमने आपको बिजली में छूट दी ताकि उद्योग अच्छे से चलते रहें।

बोले- 2.5 फीट ऊंचा झंडा लगाने पर यहां निजाम ने कत्लेआम किया था, ये दूर से नजर आएगा शाह ने बीदर में 103 फीट ऊंचा तिरंगा फहराया

बेंगलूरु: केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह एक दिन के कर्नाटक दौर पर रहे। उन्होंने यहां के बीदर में 103 फीट ऊंचा तिरंगा फहराया है। इस मौके पर उन्होंने कहा कि इस गरौटा गांव में एक निजाम ने सैंकड़ों लोगों को इसलिए मार डाला था, क्योंकि उन्होंने 2.5 फीट ऊंचा तिरंगा फहरा दिया था। आज मैं बहुत गर्व से कह सकता हूँ कि इसी जमीन पर हमने 103 फीट ऊंचा तिरंगा फहराया है जो किसी से छिपेगा नहीं। शाह ने गरौटा शहीद मेमोरियल का उद्घाटन भी किया। उन्होंने कहा कि इसी जमीन पर उन अमर शहीदों के नाम स्मारक भी बनाया गया है। यहां बना सरदार पटेल का 20 फीट ऊंचा स्टेच्यू इस बात का प्रतीक रहेगा कि हैदराबाद के निजाम को हटाने में



हमारे पहले गृह मंत्री ने कितनी अहम भूमिका निभाई थी। तब जाकर यह इलाका, यह बीदर भारत का हिस्सा बन पाया। कर्नाटक में अब तक धर्म के आधार पर आरक्षण दिया जाता था: गृह मंत्री ने कहा कि कर्नाटक में अल्पसंख्यकों को अब तक

दिया जा रहा आरक्षण संविधान के मुताबिक नहीं था। संविधान में धर्म के आधार पर आरक्षण देने का प्रावधान है ही नहीं। कांग्रेस की सरकार ने अपनी धुवीकरण की राजनीति के चलते अल्पसंख्यकों को आरक्षण दिया था। भाजपा ने इसे खत्म करके वोक्कालिगा और लिंगायत समुदायों को दिया है। उन्होंने कहा कि वोट बैंक के लालच में कांग्रेस ने देश को आजादी की लड़ाई और हैदराबाद मुक्ति के युद्ध के शहीदों को कभी सम्मान नहीं दिया। अगर सरदार पटेल यहां न आते और हैदराबाद और बीदर को कभी आजादी नहीं मिलती। गृहमंत्री का दो दिन में ये दूसरा कर्नाटक दौरा है।

काठमांडू: नागरिक उड्डयन प्राधिकरण (क्यान) ने एयर इंडिया के पायलट ने नेपाल में नियम विपरीत उड़ान भरने पर फिलहाल के लिए प्रतिबंध लगा दिया है। नागरिक उड्डयन प्राधिकरण ने घटना के समय हवाई यातायात नियंत्रण में कार्यरत तीन कर्मचारियों को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है। दिल्ली से काठमांडू आ रहे एयर इंडिया के विमान के पायलट ने 24 मार्च की सुबह 19 हजार फीट की ऊंचाई पर उड़ान भरते समय हवाई यातायात नियंत्रण (एटीसी) की अनुमति के बगैर

वाले एयर इंडिया के पायलट को निरीक्षण रिपोर्ट आने तक उड़ान भरने की अनुमति नहीं दी जाएगी। उन्होंने बताया कि नागरिक उड्डयन प्राधिकरण ने घटना के समय हवाई यातायात नियंत्रण में कार्यरत तीन कर्मचारियों को भी निलंबित कर दिया गया है। सूचना अधिकारी भुल ने बताया कि नियमत: किसी भी विमान की ऊर्ध्वांश दूरी 1,000 फीट होनी चाहिए, लेकिन नेपाल के एयर इंडिया और 24 मार्च को एयर इंडिया और 24 मार्च को एयर इंडिया के बीच कम दूरी होने से दुर्घटना का खतरा बन गया था।

बेल्हा देवी घाटों पर बहती रही आस्था गोस्वामी की सुरों की रसधार

वृंदावन से आई भजन गायिका ने लोगों को किया आत्म विभोर

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। शहर में बेल्हा देवी मंदिर के बगल से बहने वाली सई नदी के किनारे वृंदावन से आई देश की लब्ध प्रतिष्ठित भजन गायिका आस्था गोस्वामी के सुरों की गंगा कल देर रात तक बहती रही जिसमें घाटों पर बैठे शहर के प्रतिष्ठित लोग तथा श्रद्धालु भाव विभोर होकर इस भजन संध्या का आनंद उठाया।

भजन गायिका ने एक के बाद एक ऐसे भजन सुनाया कि विधायक, अधिकारी, श्रोतागण घंटों मंत्रमुग्ध होकर आनंद उठाते रहे। शनिवार की शाम सूरज ढलते ही भजन गायिका आस्था कार्यक्रम में पहुंच गई थी। वह अपनी मां बेवा के साथ वृंदावन से प्रतापगढ़ आई थी। लोक एवं जनजाति कला एवं संस्कृति संस्थान लखनऊ द्वारा आयोजित इस भजन संध्या में संस्कार भारती का सहयोग सराहनीय रहा जिसके आमंत्रण पर आस्था गोस्वामी बेल्हा देवी

मंदिर देर शाम पहुंच गई थीं। उन्होंने सबसे पहले मां बेल्हा देवी को प्रणाम कर भगवान गजानन की वंदना से अपने सुरों को इंकरित करना शुरू किया। अनंद कर नाचत गणपति....। नटवर नागर नंदा भदो से नंद गोविन्दा....। तुलसीदास की चैपाई



भजन गायिका को मां बेल्हा देवी का चित्र भेंट करते आयोजकगण व कार्यक्रम में मौजूद सदर विधायक व अन्य।

रामा बड़ी और नदियों में गंगा....। इस तरह के भक्ति गीतों से लोगों के मनोभाव को इंकरित कर आत्मविभोर कर दिया। शनिवार की रात 7.45 बजे माइक संभाला तो नौ बजे तक भजन गायिका आस्था गोस्वामी की सुरों की तान गूंजती रही। इस मौके पर मुख्य

अधिकारी राजीव कुमार, मंदिर के उप प्रबंधक प्रमोद मुन्ना के अलावा मनीष के सरवानी, अश्विनी के सरवानी, संगीतज्ञ शिवानी मातनहेलिया, ब्रजभान सिंह, श्याम सुंदर टाऊ, डॉ0 सौरभ पाण्डेय, ओम प्रकाश त्रिपाठी, रतन जैन, मंजीत सिंह



भजन गायिका को मां बेल्हा देवी का चित्र भेंट करते आयोजकगण व कार्यक्रम में मौजूद सदर विधायक व अन्य।

जनों का स्वागत किया। कार्यक्रम का संचालन डॉ0 पीयूषकांत शर्मा व अनुप उपाध्याय ने किया। इस दौरान शिधिर खरे ने भजन गायिका को मां बेल्हा देवी का बड़ा चित्र भेंट किया। प्रारंभ में स्थानीय कलाकार राजवेणु ने भी भजन सुनाया। हारमोनियम पर

अधिकांश भक्तियों को नया रूप दे सकती है। आज के युग में तकनीकी शिक्षा पर अधिक महत्व देने की जरूरत है। स्कूल के प्रबंधक नीतेश सिंह ने मुख्य



भजन गायिका को मां बेल्हा देवी का चित्र भेंट करते आयोजकगण व कार्यक्रम में मौजूद सदर विधायक व अन्य।

अनुराग मिश्रा व तबले पर डॉ0 विनोद कुमार मिश्र व मरकज पर सूर्य प्रकाश मिश्र की संगत से आस्था का हर भजन श्रोताओं के मन को आनंदित करने में कारगर हुआ।

गोविन्द, पं0 आलोक मिश्रा, कवि प्रभाकर सत्येन्द्र मुदुल समेत बड़ी संख्या में श्रोताओं ने देर रात तक इसका आनंद उठाया। प्रारंभ में संस्कार भारती के शिधिर खरे ने भजन गायिका तथा उपस्थित



भजन गायिका को मां बेल्हा देवी का चित्र भेंट करते आयोजकगण व कार्यक्रम में मौजूद सदर विधायक व अन्य।

अनुराग मिश्रा व तबले पर डॉ0 विनोद कुमार मिश्र व मरकज पर सूर्य प्रकाश मिश्र की संगत से आस्था का हर भजन श्रोताओं के मन को आनंदित करने में कारगर हुआ।

प्रतिष्ठान में आगजनी से लाखों की सम्पदा हुई खाक

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। नगर की बाजार में शनिवार की रात प्रतिष्ठान में अचानक अज्ञात कारणों से आग लग जाने से लाखों की सम्पदा जलकर नष्ट हो गयी। नेशनल हाई-वे की बाजार में प्रतिष्ठान में आगजनी की घटना को लेकर आधी रात तक अफरा तफरी का माहौल बना दिखा। स्थानीय व्यापारियों के प्रयास के साथ पुलिस एवं फायर ब्रिगेड के द्वारा दो घंटे की मशकत के बाद आग पर किसी तरह नियंत्रण हो सका। हालांकि फायर ब्रिगेड सूचना के बावजूद घटना के करीब बीस मिनट बाद मौके पर पहुंच सकी। इसे लेकर व्यापारियों में गुस्सा भी देखा गया। बाजार में लालगंज प्रतापगढ़

रोड पर मस्जिद के सामने स्व. हरिहर प्रसाद मोदनवाल के पुत्र व्यापारी रज्जू मोदनवाल ने जनरल स्टोर तथा निफ्ट सेन्टर खोल रखा है। शनिवार की रात रज्जू परिवार के साथ दुकान बंद कर दूसरी मंजिल पर खाने पीने चले गये। रात करीब सवा दस बजे दुकान के अन्दर से धुंआ उठता देख आस पास के व्यापारी चीखने चिल्लाने लगे।

नौचे शोरशराबा सुन पीड़ित व्यापारी रज्जू भी बदहवास दुकान के सामने पहुंचा। इस बीच दुकान के अन्दर आग धकक कर जलने लगी। आग पर काबू पाने के लिए व्यापारियों ने समरसेबल से पानी छोड़ना शुरू किया। इस बीच फायर ब्रिगेड को सूचना दी गयी। फायर पर कई बार प्रयास के बाद जब सम्पर्क नहीं हो सका तो कुछ

लोग बाइक से फायर ब्रिगेड मुख्यालय पहुंचे। तब फायर ब्रिगेड का दस्ता मौके पर पहुंचा। जानकारी मिलने पर कोतवाल कमलेश पाल भी भारी फोर्स के साथ मौके पर पहुंच गये। इस बीच पुलिस ने नेशनल हाईवे पर स्टेट बैंक के पास तथा चैक एरिया में भारी वाहनों को रूकवाया। कुछ वाहनों का रूट डायवर्जन भी कराया गया। बीच बीच में बिजली गुल होने से भी आग बुझाने में मशकत कर रहे व्यापारियों को गुस्से में देखा गया। हालांकि पुलिस ने बिजली विभाग से सम्पर्क कर आपूर्ति चालू करवाया। आगजनी में दुकान में रखे लगभग दस लाख से अधिक के कीमती सौन्दर्य प्रसाधन तथा कीमती सामान जलकर नष्ट हो गये।

राहुल गांधी के समर्थन में कांग्रेसियों ने किया संकल्प सत्याग्रह

कम्पनी गार्डें में महात्मा गांधी की प्रतिमा के सामने बैठे
अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मलिकार्जुन खरगे के निर्देश पर आज जिला कांग्रेस के कमेटी प्रतापगढ़ के पदाधिकारियों ने राहुल गांधी के समर्थन में सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक नगर के कंपनी गार्डें में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की प्रतिमा के सामने बैठकर संकल्प सत्याग्रह किया। मौजूद कांग्रेसियों ने रघुपति राघव राजाराम, पतित पावन सीताराम, ईश्वर अल्लाह तेरो



महात्मा गांधी की प्रतिमा के सामने बैठकर सत्याग्रह करते कांग्रेसी।

नाम, सबको सम्मति दे भगवान गाकर मोदी सरकार को सत्य, अहिंसा एवं न्याय के रास्ते पर चलने को प्रेरित कर आइना दिखाया। संकल्प सत्याग्रह को सम्बोधित करते हुए जिला अध्यक्ष डॉ लालजी त्रिपाठी ने कहा कि

जनता की आवाज को उठाने वाले राहुल गांधी की संसद से सदस्यता रद्द की गई जबकि उन्होंने सिर्फ संसद में अदानी की 20 हजार करोड़ की लूट के लिए जेपीसी जांच की मांग की थी। यूथ कांग्रेस के पूर्व प्रदेश

जमीनी विवाद के चलते दो पक्षों में हुई जमकर मारपीट, बवाल और आगजनी से मचा हड़कंप

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जेतवारा थाना क्षेत्र के छोटे बाबू यादव और अरविंद यादव के बीच जमीन का विवाद चल रहा है। आज अरविंद यादव पक्ष के दर्जनों लोग छोटे लाल के दरवाजे पर चढ़कर मारपीट किये जिसके बाद दूसरे पक्ष के लोग भी एकत्रित हो गए और तोड़फोड़, पत्थरबाजी व आगजनी किये। इस बवाल में छोटे बाबू यादव का ट्रैक्टर व दूसरे पक्ष के धर्मन्द् व अरविंद का छप्पर में आग लगा दिया गया

जिससे वह जलने लगा। जेतवारा कोतवाली इलाके के पूरे सुखदेव सादुल्लापुर गांव का है जहां छोटे बाबू यादव और अरविंद यादव के बीच जमीन का विवाद चल रहा है। आज अरविंद यादव पक्ष के दर्जनों लोग छोटे लाल के दरवाजे पर चढ़कर मारपीट किये जिसके बाद दूसरे पक्ष के लोग भी एकत्रित हो गए और तोड़फोड़, पत्थरबाजी व आगजनी किये। इस बवाल में छोटे बाबू यादव का ट्रैक्टर व दूसरे पक्ष के धर्मन्द् व अरविंद का छप्पर में आग लगा दिया गया

का छप्पर में आग लगा दिया गया जिससे वह जलने लगा। मौके पर पहुंचे अपर पुलिस अधीक्षक। रोहित मिश्र के अलावा सीओ सदर के अलावा फायर ब्रिगेड की तीन गाड़ियों ने जल रहे छप्पर में रखे गैस सिलेंडर देखा तो उसे हटाने के बाद जगह-जगह लगी आग पर काबू पाने के लिए करीब 3 घंटे तक कड़ी मशकत किया। हालांकि बाद में फायर ब्रिगेड की टीम ने आग पर काबू पा लिया। वहीं आगजनी, बवाल के बाद घर के पुरुष वर्ग के सभी

अस्पताल में अराजकतत्वों ने की मारपीट व तोड़फोड़, एक गिरफ्तार

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सीएससी सडवा चंद्रिका के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र का बीती रात कुछ अराजक तत्वों द्वारा सरकारी हॉस्पिटल में जबरन घुसकर मारपीट और तोड़फोड़ किया गया जिसके संबंध में संबंधित थाना अंत में गंभीर धाराओं में मुकदमा पंजीकृत किया गया है। पुलिस द्वारा मौके पर पहुंचने पर सभी लोग भाग गए और एक व्यक्ति को पुलिस द्वारा गिरफ्तार किया गया है। चिकित्सकों का कहना है कि रात्रि में एक एक्सिडेंट होने के बाद यह लोग इलाज करने में व्यवधान उत्पन्न कर रहे थे जिस के संबंध में उपरोक्त लोगों को रोका गया कि सरकारी कार्य में व्यवधान उत्पन्न ना करें और मरीज का इलाज करने दें लेकिन उपरोक्त लोगों ने अपने दबंगई और सरहंगई के बल पर डॉक्टर के साथ मारपीट किए और तोड़फोड़ किए।

लोग फरार हो गए पुलिस अफसरों ने बताया कि गांव में तनाव को

देखते हुए भारी पुलिस बल की तैनाती की गई है और दोनों पक्ष से

तीन महिलाओं को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है।

सरकार दिव्यांग जनों के कल्याण के लिए कटिबद्ध: सांसद

140 दिव्यांग जनों को सांसद, विधायक ने वितरित किया मोटराइज्ड ट्राई साइकिल

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग प्रतापगढ़ द्वारा प्रयास राजकीय अक्षम विद्यालय बढनी प्रतापगढ़ में दिव्यांगजनों को मोटराइज्ड ट्राई साइकिल का वितरण कैम्प आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सांसद संगम लाल गुप्ता, विशिष्ट अतिथि जिला अध्यक्ष हरिओम मिश्रा एवं सदर विधायक राजेंद्र कुमार व विश्वनाथगंज विधायक जीतलाल पटेल की धर्मपत्नी रही। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथिगणों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। सांसद संगम लाल ने कहा कि मानवीय प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री के घोषणा के क्रम में आज दिव्यांगजनों को निःशुल्क मोटराइज्ड ट्राई साइकिल का वितरण किया जा रहा है। सरकार दिव्यांगजनों के कल्याण के लिए विभिन्न योजनाएं चला रही है आप सभी योजनाओं का लाभ उठाए। भाजपा जिला अध्यक्ष हरिओम मिश्रा ने कहा कि हमारी सरकार की नीति है की हर व्यक्ति को पात्रता के आधार पर लाभ मिले और यह लाभ अंतिम



दीप जलाकर कार्यक्रम का शुभारंभ करते सांसद, विधायक व अन्य।

पायदान तक रह रहे व्यक्ति तक पहुंचे। विधायक सदर राजेंद्र कुमार

मौर्य ने कहा कि सरकार द्वारा चलाई जा रही सभी योजनाओं

का लाभ उठाए और कोई भी समस्या हो तो हम सब उसका निराकरण करने के लिए तत्पर रहेंगे। आज कुल 140 मोटराइज्ड ट्राई साइकिल दिव्यांगजनों को वितरण किया गया। कार्यक्रम अतिथियों का स्वागत जिला दिव्यांगजन सशक्तिकरण अधिकारी सच्चिदानंद तिवारी एवं जिला दिव्यांग बंधु के सदस्य समाजसेवी रोशनलाल उमरवैश्य द्वारा किया गया एवं संचालन शासकीय अधिवक्ता विवेक उपाध्याय द्वारा किया गया। इस अवसर पर विधायक विश्वनाथगंज की पत्नी प्रतिनिधि के रूप में उपस्थित रही। इस अवसर

पर भाजपा मीडिया प्रभारी राघवेंद्र शुक्ला, दिव्यांग बंधु के सदस्य रोशनलाल उमरवैश्य, अनिरुद्ध तिवारी, हर्ष सिंह, राकेश, सुशील मिश्रा आदि मौजूद रहे।

नदी में नहाने गये मासूम की डूबने से मौत

प्रतापगढ़। सई नदी में नहाते वक्त 8 वर्षीय मासूम की डूबने से मौत हो गई। मासूम की मौत से परिजनों में कोहराम मच गया। नगर कोतवाली क्षेत्र के पूर्वी सहोदरपुर के राजेंद्र गौड़ का 8 वर्षीय बेटे यश अपने दोस्तों के साथ साइकिल से सई नदी नहाने गया था। इस दौरान नहाते समय वह नदी में डूब गया। इसकी जानकारी होने पर मौके पर पहुंची पुलिस और स्थानीय गोताखोरों की मदद से उसके शव को नदी से बाहर निकाला गया। उसके मौत पर घर में कोहराम मचा हुआ है।

एनएसएस शिविर से स्वयं सेवकों में होता है सर्वांगीण विकास: प्रो0 चंद्र प्रकाश

हेमवती नंदन बहुगुणा में सात दिवसीय एनएसएस शिविर का हुआ शुभारंभ

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। हेमवती नंदन बहुगुणा पी जी कालेज लालगंज प्रतापगढ़ में सप्तदिवसीय शिविर का उद्घाटन मां सरस्वती के अर्चन बन्दन से प्रारंभ हुआ। मुख्य अतिथि के रूप पधार राजकीय पी जी कालेज सांगीपुर के प्राचार्य-प्रोफेसर चन्द्र प्रकाश ने अपने उद्बोधन में कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना स्वयंसेवक को जहां जीवन जीने की कला सिखाती है, वहीं उनका सर्वोत्तम सर्वांगीण विकास भी करती है।



हेमवती नंदन बहुगुणा में आयोजित एनएसएस शिविर में मौजूद अतिथिगण व प्राचार्य।

अध्यक्षा कर रहे प्रोफेसर शैलेन्द्र कुमार मिश्र ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना आज की बड़ी मांग है, जिससे स्वयंसेवक स्वयं से लेकर समाज को एक नई दिशा दिखाने में सर्वोत्तम भूमिका अदा कर रहा है। विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रोफेसर रूचा सुकुमार ने कहा कि स्वयंसेवक बनना आसान है लेकिन सेवा करना बड़ा कठिन है, इस लिये सेवक बन कर रहना है। डॉ निशान्त पांडे, डॉ वाचस्पति मिश्र, डॉ अजिंक्य जी, डॉ शिवकुमार, डॉ अतिषेक पांडे, डॉ संतोष मिश्र, डॉ गंगाधर मिश्र, डॉ श्याम नारायण

शिविर में राष्ट्र निर्माण में युवाओं की भूमिका पर दी गई जानकारी

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। पीबीपीजी कालेज में राष्ट्रीय सेवा योजना के विशेष शिविर के चौथे दिन के प्रथम सत्र में कार्यक्रम अधिकारी डॉ कुलदीप सिंह ने बताया कि राष्ट्र निर्माण में युवाओं की महत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने भारत में युवाओं से सम्बन्धित प्रमुख समस्याओं व चुनौतियों पर प्रकाश डालते हुए छात्रों के अनुशासित जीवन पर बल दिया। द्वितीय सत्र में कार्यक्रम अधिकारी प्रणव ओझा ने छात्रों को चिकित्सा विकास के लिए प्रोत्साहित करते हुए मानवीय मूल्यों की सामाजिक उपयोगिता पर चर्चा की। कार्यक्रम अधिकारी डॉ धर्मेश सिंह ने मंच का संचालन किया तथा कार्यक्रम अधिकारी डॉ नीरज त्रिपाठी ने स्वयंसेवकों के लिए सहयोग एवं सेवा भावना से जुड़ी विभिन्न गतिविधियों का निर्देशन किया।

गोविंद आदि ने शिविरार्थियों को मौर्य, मवंक सिंह, वज्र घोष ओझा, अग्रणी बनने की प्रेरणा दी।

खबर संक्षेप

तीन वारण्टी अभियुक्त किये गये गिरफ्तार

कौशाम्बी। थाना संदीपनघाट पुलिस बल द्वारा वारंटी अभियुक्त चांद उर्फ चन्द्रर यादव पुत्र सत्यनारायण यादव निवासी महगांव थाना संदीपनघाट को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है। इसी प्रकार थाना संदीपनघाट पुलिस बल द्वारा वारंटी अभियुक्त लालजी पुत्र विन्देश्वरी प्रसाद निवासी हरायपुर आलमचन्द थाना संदीपनघाट को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है। इसी प्रकार थाना करारी पुलिस बल द्वारा वारंटी अभियुक्त बिरु उर्फ मो० अहमद पुत्र सज्जन निवासी अजाद नगर थाना करारी को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

छेदेखानी का वांछित अभियुक्त किया गया गिरफ्तार

कौशाम्बी। जनपद में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थाना मोहबतपुर पड़न्सा पुलिस बल द्वारा वांछित अभियुक्त राम प्रकाश पुत्र महेश सोनकर निवासी मोगरी कड़ा थाना मोहबतपुर पड़न्सा को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

हाई वोल्टेज शॉर्ट सर्किट से लगी खेत में आग लाखों की फसल जलकर हुई खाक

सूचना के बाद मौके पर फायर ब्रिगेड का वाहन न पहुंचने पर कड़ी मशक्कत से ग्रामीणों ने बुझाई आग

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। चायल तहसील क्षेत्र के चरवा थानान्तर्गत नोहरा का पूरा गांव में हाई वोल्टेज विद्युत तार की शॉर्ट सर्किट से किसानों के खेत में आग लगी गई देखते-देखते खेत की खड़ी फसलें जलने लगी उधर से गुजर रहे लोगों ने खेत में आग लगने की जानकारी ग्रामीणों को दी मामले की जानकारी किसानों तक पहुंची मौके पर तमाम ग्रामीण पहुंच गए खड़ी फसल जलती देख कर किसानों के पसीने छूट गए मामले की सूचना विद्युत विभाग को देकर विद्युत सप्लाई बंद कराई गई मामले की सूचना फायर ब्रिगेड को दी गई लेकिन मौके पर फायर ब्रिगेड का वाहन नहीं पहुंच सका ग्रामीणों ने कड़ी मशक्कत के बाद जलती फसल



अग्निकांड में जला खेत देखते ग्रामीण

में पानी डालकर खेत में लगी आग बुझाई देखते देखते 3 किसानों के 2 बीघे से अधिक खेत की फसल जलकर राख हो गई है अचानक लगी आग से किसानों के सामने मुसीबत का पहाड़ टूट पड़ा है। बताया जाता है कि गुरु प्रसाद पटेल रेंदा पटेल और मोहम्मद पुर के एक अन्य व्यक्ति के खेत में खड़ी फसल हाई वोल्टेज विद्युत तार की शॉर्ट सर्किट से पूरी तरह से जलकर खाक हो गयी है मामले की सूचना किसानों ने थाना पुलिस और तहसील प्रशासन को दी है लेकिन समाचार लिखे जाने तक मौके पर राजस्व लेखपाल नहीं पहुंचा है जिससे खेत में आग लगने से नुकसान का आकलन नहीं हो सका है लेकिन अनुमान लगाया जाता है कि इस अग्निकांड की घटना में लाखों रुपए का नुकसान हुआ है।

परीक्षा में धोखाधड़ी करने वाले सात अभियुक्त हुए गिरफ्तार

उत्तर प्रदेश रिजल्ट कोर्ट स्टाफ सेन्ट्रलाइज्ड रिक्रूटमेंट 2022-23 के टाइपिंग परीक्षा में सात परीक्षार्थियों के फोटो व फिंगर प्रिंट का नहीं हो पाया मिलान



कौशाम्बी। थाना पिपरी अंतर्गत 25 मार्च 2023 को शम्भूनाथ कॉलेज ऑफ एजुकेशन झलवा, प्रयागराज के परीक्षा नियंत्रक अभिषेक कुमार पाण्डेय द्वारा थाना पिपरी पर सूचना दी गयी कि उत्तर प्रदेश रिजल्ट कोर्ट स्टाफ सेन्ट्रलाइज्ड रिक्रूटमेंट 2022-23 के टाइपिंग परीक्षा में सात परीक्षार्थियों के फोटो व फिंगर प्रिंट का मिलान नहीं हो पा रहा है इनकी लिखित परीक्षा किसी और ने पास की है। इस सूचना पर थाना पिपरी पर मुकदमा सार्वजनिक परीक्षा अधिनियम पंजीकृत कर अभियुक्तों पुष्पेन्द्र कुमार सिंह पुत्र प्रेम सागर नि० 1250, चक्र मोहिदीनपुर थाना विदकी जनपद फतेहपुर अजय कुमार पटेल पुत्र मथुरा प्रसाद पटेल निवासी करियापुर महीनदा थाना मेहरोड़ा जनपद प्रयागराज पंजक कुमार सोनकर पुत्र राजकुमार सोनकर निवासी पाण्डेयपुर महुअरिया थाना सिटी जनपद मिर्जापुर सुरज कुमार सोनकर पुत्र स्व० अनी कुमार सोनकर निवासी 106/5 लीडर रोड गौकला थाना शाहगंज, प्रयागराज चन्दन कुमार सोनकर पुत्र अमृतलाल सोनकर निवासी 100/4 दरियाबाद थाना अंतरसुइया जनपद प्रयागराज अरबाज पुत्र नजाकत खान निवासी मोहल्ला ताली कस्बा व थाना ठाकुरद्वारा जनपद मुरादाबाद सुजीत कुमार चतुर्वेदी पुत्र नीरज चतुर्वेदी निवासी लवायन थाना खुटहन जनपद जौनपुर को गिरफ्तार कर अभियुक्तों से पूछताछ करने पर पाया गया की इनकी लिखित परीक्षा किसी और ने पास की है विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्तों को न्यायालय भेज दिया है।

मोबाइल वेटरनरी यूनिट वैन को हरी झण्डी दिखाकर किया रवाना

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। पशुपालकों को पशुओं के इलाज में सुगमता मिले इस उद्देश्य से सीएम ने जिले को पांच मोबाइल वेटरनरी यूनिट वैन उपलब्ध कराई है रविवार को जिलाधिकारी सुजीत कुमार और सांसद विनोद सोनकर ने हरी झण्डी दिखाकर मोबाइल वेटरनरी यूनिट वैन को रवाना किया और इस वैन से पशुपालकों को होने वाले लाभ के बारे में बताया है। शासन द्वारा जनपद कौशाम्बी को 05 मोबाइल वेटरनरी यूनिट वैन उपलब्ध करायी गयी है। वैन जनपद के 05 स्थानों-पशु चिकित्सालय सिराथू, चायल, भरवारी, मंझनपुर एवं पश्चिमशरीरा में खड़ी रहेगी, जनपद के पशुपालकों द्वारा अपने बीमार पशुओं के उपचार के लिए टोल फ्री हेल्पलाइन नम्बर-1962 पर काल करने पर तत्काल मोबाइल वेटरनरी यूनिट वैन(वैन में पैरामेडिकल स्टाफ उपस्थित रहेंगे) पशुपालक के घर पहुंचकर बीमार पशु का उपचार करने का कार्य करेंगी। उन्होंने जनपद के पशुपालकों को सूचित किया है कि अपने बीमार पशु के उपचार के लिए टोल फ्री हेल्पलाइन नम्बर-1962 पर काल करें, वैन तत्काल आपके घर पहुंचकर पशु का उपचार करने का कार्य करेंगी। बताते कि मुख्यमंत्री ने आज रविवार को लखनऊ में

डीएम ने कहा कि टोल फ्री हेल्पलाइन नम्बर-1962 पर कॉल करने पर मोबाइल वेटरनरी यूनिट

वैन आपके घर पहुंचकर करेंगी पशु का उपचार, सिराथू, चायल, भरवारी, मंझनपुर एवं पश्चिमशरीरा पशु चिकित्सालय में उपलब्ध होगी मोबाइल वेटरनरी यूनिट वैन



मोबाइल वैन को हरी झंडी दिखाते डीएम के साथ सांसद

आयोजित कार्यक्रम में 520 मोबाइल वेटरनरी यूनिट वैन को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया एवं टोल फ्री हेल्पलाइन नम्बर-1962 का शुभारंभ किया, इस कार्यक्रम का सजीव प्रसारण एन०आई०सी० कलेक्ट्रेट,कौशाम्बी में किया गया

तथा उपस्थित लोगों ने मुख्यमंत्री के उद्बोधन को सुना इस अवसर पर जिलाधिकारी सुजीत कुमार, पुलिस अधीक्षक वृजेश कुमार श्रीवास्तव एवं मुख्य पशुचिकित्साधिकारी अरविन्द कुमार सागर तथा अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

सत्ता रहे या ना रहे सत्य सामानता और सम्मान सदैव रहना चाहिए : विपुल तिवारी

कौशाम्बी। हिंदू स्वयंसेवक संघ भारत के पूर्व राष्ट्रीय मंत्री एवं भाजपा समर्थक मंच के पूर्व यूपी अध्यक्ष ने कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष व हाल ही में हुए पूर्व सांसद राहुल गाँधी के 2019 में लोकसभा चुनाव के दौरान कर्नाटक के कोलार में रैली के दौरान दिये गये बयान सभी चोरो के उपनाम मोदी ही कैसे होते हैं इस पर गुजरात के भाजपा विधायक व पूर्व मंत्री पूंशा मोदी के द्वारा सूरत न्यायालय में मानहानि के दर्ज केस में मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट के एच एच वर्मा की अदालत के द्वारा किया गया निर्णय शत प्रतिशत सत्य व न्यायिक बताया है, क्योंकि किसी समूहों जाति विशेष का यूँ अपमान करना किसी व्यक्ति को शोभा नहीं देना खासकर ऐसे जो जनप्रतिनिधि हैं, विपुल तिवारी ने ये भी कहा कि किसी धर्म जाति और जनप्रतिनिधि व्यक्ति विशेष पर टिप्पणी करने से हर दल के हर नेता व जनप्रतिनिधि को बचना चाहिए और अंत में विपुल ने यह भी कहा कि संसद से अयोग्य करार देने का निर्णय लोकसभा सचिवालय का है ना कि भाजपा का।

विधायक राजू पाल हत्याकांड में फरार एक लाख के इनामी अब्दुल कवि के बहन, बहनोई सहित 5 अरेस्ट

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। 18 वर्षों पूर्व प्रयागराज शहर के बहुचर्चित विधायक राजू पाल हत्याकांड में नामजद इनामी अभियुक्त की गिरफ्तारी में कौशाम्बी पुलिस ने तेजी दिखाई है इनामी अभियुक्त को शरण देने वालों के घरों में भी पुलिस ने सर्च ऑपरेशन चलाया है थाना सराय अकिल से वांछित इनामी भगोड़े अब्दुल कवि पुत्र अब्दुल गनी निवासी गांव बखंडा थाना सराय अकिल की तलाश में पुलिस ने उसके स्थित तथा शरण देने वालों के ठिकानों पर दबिश दी,जिसमें मुख्यतया कवि की ससुराल कटैया तथा उसके मजरा के विन्धित घरों पर पुलिस ने सर्च अभियान चलाया पुलिस ने अब्दुल कवि की ससुराल तथा उससे संबंधित लोगों में से 5 लोगों की गिरफ्तारियां की है। पुलिस ने कवि की ससुराल व उसकी बहनों के यहां से अवैध शस्त्र भी बरामद किए हैं। पुलिस ने दबिश के दौरान मोहम्मद आवेश (कवि का ससुर) पुत्र स्वर्गीय जाहद हुसैन निवासी कटैया थाना सराय अकिल मो० इरफान(कवि के जीजा का भाई) पुत्र- रियासत अली निवासी- बेरुई थाना सराय अकिल शम्शुल निशा पत्नी- लियाकत अली (कवि की बहन)निवासी- बेरुई थाना सराय अकिल तब्बुम (कवि की बहन) पत्नी अब्दुल मन्ना निवासी कटैया थाना सराय अकिल लियाकत अली(कवि का जीजा) पुत्र रियासत अली निवासी ग्राम बेरुई थाना सराय अकिल को पुलिस ने गिरफ्तार किया

भारी मात्रा में असलहे,कारतूस बरामद



विधायक राजू पाल की हत्या के आरोपियों के शरणदाताओं पर कारवाई की जानकारी देते पुलिस अधीक्षक

है। विधायक राजू पाल हत्याकांड का आरोपी व वांछित तथा एक लाख के इनामी/भगोड़ा अपराधी अब्दुल कवी की तलाश में थाना सरायअकिल के ग्राम पुरखास व यूसुफपुर में उसके शरण दाताओं व सहयोगियों के घरों पर भारी पुलिस बल के साथ सर्च अभियान चलाया गया,जिसमें कुल 9 व्यक्तियों को हिरासत में लिया गया।सर्च अभियान के दौरान भारी मात्रा में अवैध शस्त्र, जिंदा व खोखा कारतूस, तथा लाइसेंसी असलहे बरामद हुए हैं,जो उनके मूल ओनर्स के पास नहीं थे।

क्षेत्रीय जन समस्याओं के समाधान के लिए हमेशा तत्पर : अजय सोनी

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। समर्थ किसान पार्टी के नेता एवं वार्ड नंबर 13 से जिला पंचायत सदस्य अजय सोनी ने शनिवार को करारी माइनर नहर के करीब 6 दशक पुराने जर्जर एवं क्षतिग्रस्त पुलों के पुनर्निर्माण का स्थलीय जायजा लिया और मौके पर कार्यरत लोगों से वार्ता की। ग्राम चकिया फतेपुर के पास करारी माइनर नहर पर पुनर्निर्मित रहे पुल का मौका मुआयना करते हुए अजय सोनी ने बताया कि इस पुल के दुबारा बनने से क्षेत्रीय गांवों के हजारों लोगों को आवागमन में सुविधा होगी और लोग हादसे से बचेगे। मौके पर मौजूद रहे लोगों से वार्ता करते हुए अजय सोनी ने कहा कि करारी माइनर नहर के निर्माण के समय बने पुल अब बेहद जर्जर और क्षतिग्रस्त हो चुके हैं जिससे आए दिन लोग हादसों का शिकार हो रहे हैं। इस पर पिछले वर्ष मैंने संचाई विभाग फतेहपुर के अधिकारियों से लिखित शिकायत कर करारी माइनर नहर के सभी जर्जर एवं क्षतिग्रस्त पुलों के पुनर्निर्माण कराए जाने के लिए मांग की थी। इतना ही नहीं बल्कि सहायक अभियंता एस के सिंह और अवर अभियंता जे के साहू को साथ लेकर जर्जर और क्षतिग्रस्त पुलों का मौका मुआयना भी कराया था और तत्काल पुलों के पुनर्निर्माण कराए जाने की उनसे भी मांग की थी जिसके चलते संचाई विभाग फतेहपुर ने महमदपुर, अचाकापुर, फतेपुर, तुलसीपुर और उदहिन बुजुर्ग आदि गांवों के जर्जर और क्षतिग्रस्त पुलों का पुनर्निर्माण कार्य शुरू किया है जिसमें महमदपुर, अचाकापुर गांवों का पुल बन चुका है और

जर्जर एवं क्षतिग्रस्त पुल के पुनर्निर्माण कार्य का सफाया नेता ने मौके पर पहुंचकर लिया स्थलीय जायजा



फतेपुर चकिया पुल बन रहा है। इस अवसर पर लोगों से वार्ता करते हुए अजय सोनी ने कहा कि क्षेत्रीय जनसमस्याओं के समाधान के लिए मैं हमेशा तत्पर हूँ। क्षेत्र की जनता ने मुझे जिला पंचायत सदस्य के रूप में जो जिम्मेदारी दी है, उसे मैं शत प्रतिशत निर्वहन करूंगा और क्षेत्र की समस्याओं का समाधान करूंगा। इस अवसर पर क्षेत्रीय जनता ने अजय सोनी को जनहित के लिए कार्य करने के लक्ष्य धरचढ़ा ज्ञापित किया और उनकी प्रशंसा की। इस मौके पर प्रभाकर शुक्ला, प्रदीप पांडेय, मानसिंह यादव, संतोष कुमार, दिलीप मौर्य आदि लोग मौजूद रहे।

स्वच्छ भारत स्वस्थ भारत मिशन की धज्जियां उड़ा रहा है दबंग प्रधान

अखंड भारत संदेश

मनौरी कौशाम्बी। ओझी राजनीति कर गांव का विकास बाधित करने वाले एक ग्राम प्रधान चुनाव जीतने के बाद भी मतदाताओं से वोट देने और ना देने का हिसाब करने पर उतारू है जिससे मतदाताओं में जबरदस्त आक्रोश व्याप्त है सरकार से मिले धन से ग्राम पंचायत में कराए जा रहे विकास कार्यों में ग्राम प्रधान द्वारा जमकर पक्षपात किया जा रहा है जिन लोगों से ग्राम प्रधान को मत नहीं मिलने की उम्मीद है उनके घर के आसपास विकास नहीं कराए जा रहे हैं जिससे ग्राम पंचायत का विकास पूरी तरह से बाधित है ओझी राजनीति कर विकास बाधित करने वाले ग्राम प्रधान के कारनामों की ओर ग्रामीणों ने आला अधिकारियों का ध्यान आकृष्ट करते हुए प्रधान पर कार्यवाही करते हुए इनका अधिकार छीनने की मांग की है। चायल तहसील अंतर्गत ग्राम महमदपुर का दबंग

साल भर से खुदी नाली को आज तक नहीं बना सका दबंग प्रधान



प्रधान कुबेर चंद्र केसरवानी लगभग एक साल पूर्व अपने ग्राम सभा की चरवा रोड पर नाला बनवाने के बहाने जेसीबी से खुदाई करवा दिया लेकिन आज तक नाला नहीं बना पाया, जिसमें आए दिन लोग गिर कर चोटिल होते रहते हैं, चरवा रोड निर्माणों के बार बार कहने के बाद भी प्रधान के कान में जू नहीं रेंगती, कोई न कोई बहाना बना कर वह निकल जाता है। चचाओं पर जाय तो प्रधान

कहता है जो लोग हमें वोट नहीं दिए उनके घर के सामने नाला खोदवा दिया लेकिन बनवाएंगे नहीं तभी इनको समझ में आयेगा, ग्राम प्रधान का कहना है कि इस नाला को कभी नहीं बनवाऊंगा चाहे जहां मेरी शिकायत कर दे कुछ नहीं होगा मेरी बहुत ऊंचे तक पकड़ है। नगरपालिसियों ने जिलाधिकारी का ध्यान महमदपुर प्रधान की कार्यशैली की ओर आकृष्ट करा कर कार्यवाही की मांग की है।

बेखौफ होकर जमीन पर कब्जा कर रहे हैं अतीक के गुर्गे

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। महमदपुर मनौरी गांव निवासी चन्द्रेश्वर वामा पुत्र स्वर्द्ध गंगा सहाय वामा ने एसडीएम को शिकायतों पर देकर बताया कि उसकी भूमिधरी आराजी सं० 47 व 48 मौजा महमदपुर में स्थित है। उक्त जमीन उसकी सगी भाभी के नाम से पुरानी आराजी नं० 14 व नया नं० 47 व 48 बना है। उसके पूर्व उक्त जमीन स्वामी अशरफी लाल व अमरु लाल पुत्र राम किशोर निवासी मादपुर से पंजीकृत बैनामा 1987 में किया था और उसका नामान्तरण आदेश पारित भी हो गया परन्तु लेखपाल की गलती से खतौनी में उसकी अमलदारायत सम्भव नहीं हो सका है। उक्त जमीन पर भू-माफिया अतीक अहमद के गुर्गे नब्बन पुत्र मोहनदी व शाहेजमन पुत्र मर्जाऊ शब्बन निवासी अहमदपुर असरौली ने फर्ज व उर्ध्व बैनामा के आधार पर सरकारी अहलकारों को मिलाकर अपने नाम दर्ज कराकर विक्रय कर रहे हैं। उक्त दबंग लोग पीड़ित के घर

धड़ल्ले से अवैध बालू खनन प्रशासन ने बंद कर रखी है आंखें

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। जिले की यमुना नदी से निकलती लाल बजरी जहां जिले से प्रदेश में जिले के राजस्व को बढ़ाती है वहीं दूसरी ओर यह लाल बजरी जिले में अधिकारियों को भ्रष्ट बनाने में अपनी महती भूमिका निभाती नजर आ रही है स्थिति यह है कि लाख रोकने के बाद भी धड़ल्ले से खुलेआम अवैध घाट चल रहे हैं। आज खुलासा चायल तहसील क्षेत्र के पिपरी थाना क्षेत्र स्थित सेऊढा गांव के यमुना घाट में चल रहे अवैध बालू खनन का है। स्थिति यह है कि यहां पर खुलेआम यमुना के सीने को चीर कर दिन रात अवैध रूप से बालू निकाला जा रहा है, जिसकी प्रत्येक महीने करोड़ों रुपए मूल्य की जाती है। इससे सरकार को लाखों रुपए राजस्व भी मिलना चाहिए लेकिन स्थानीय स्तर पर तहसील प्रशासन की मिलीभगत से यह घाट धड़ल्ले से चल रहा है। जहां प्रत्येक दिन दर्जनों ट्रक व ट्रैक्टर बालू निकाली जा रही है लेकिन किसी भी जिम्मेदार व प्रशासनिक अधिकारी की नजर अभी तक घाट की ओर नहीं गई जबकि कई बार इस घाट के मामले में शिकायत हो चुकी है और इसके अवैध खनन के चींटियों वायरल है। बताते चलें कि थाना क्षेत्र के लौधाऊर चौकी क्षेत्र के सेऊढा गांव में खुलेआम यमुना के सीने को चीरकर यमुना के अवैध रूप से बालू निकाली जा रही है यहां पर इस गांव में किसी प्रकार का बालू पट्टा नहीं है। सूत्रों की मानें तो चौकी पुलिस व प्रशासनिक अधिकारियों

प्रत्येक महीने लाखों रुपए राजस्व की लग रही है चपत मामला चायल तहसील के पिपरी थाना क्षेत्र स्थित सेऊढा गांव के यमुना घाट का



द्वारा लाखों रुपए महीनेवारी लेकर इस गोरखधंधे को बदस्तूर जारी रखा गया है। मामले की शिकायत भी जिले के आला अधिकारियों से की जाती है तो इसको महज खानापूर्ति तक ही सीमित रखा जाता है सूत्रों द्वारा कहा तो यहां तक जाता है कि इस घाट से हर दिन दर्जनों की संख्या में ट्रक व ट्रैक्टरों से

लादकर बालू निकलती है। जिस पर पुलिस के अधिकारियों एवं प्रशासन के जिम्मेदारों की नजर सिर्फ इसलिए नहीं जा रही है कि हिस्सेदारी प्रशासनिक अधिकारियों की ओर जाती है क्षेत्रीय लोगों ने जिलाधिकारी का ध्यान इस अवैध बालू खनन की ओर आकृष्ट कराया है।

न्यूज झरोखा

आनलाइन धोखाधड़ी की शिकार महिला के 76000/- रुपये पुलिस द्वारा कराया गया वापस

शेष धनराशि 6582/- रुपये वापस कराने हेतु पुलिस की कार्यवाही प्रचलित है



मनौरी कौशाम्बी। पूरामुफती थाना क्षेत्र की सुषमा सिंह के बैंक खाते से साइबर उगों ने 82 हजार रुपए से अधिक की रकम निकाल लिया था मामले की शिकायत सुषमा सिंह ने पूरामुफती थाना पुलिस से की जिस पर पुलिस ने पीड़ित सुषमा सिंह को 76 हजार रुपए वापस दिला दिया है साइबर हेलप डेस्क थाना पूरामुफती पर प्रार्थना पत्र प्रस्तुत कर सुषमा सिंह ने अवगत कराया कि उसके बैंक खाता संख्या 31810141292 से उसकी जानकारी के बिना कई बार में किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा कुल 82582/- रुपये निकाल लिये गये हैं। पुलिस द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए बैंक व अन्य आनलाइन पेमेंट प्लेटफार्म से सम्पर्क कर आनलाइन धोखाधड़ी से निकाले गये 82 हजार रुपए की रकम से 76000/- रुपये सुषमा सिंह के बैंक खाते में वापस कराया गया। खाते में पैसे वापस आने पर आवेदिका सुषमा सिंह द्वारा अपने पति के साथ साइबर हेलप डेस्क पूरामुफती पर उपस्थित होकर पुलिस उच्चाधिकारी व साइबर हेलप डेस्क पूरामुफती टीम की भूमि भूमि प्रशंसा करते हुए धन्यवाद दिया गया। शेष धनराशि 6582/- रुपये वापस कराने हेतु पुलिस की कार्यवाही प्रचलित है। आवेदिका का पैसा वापस कराने जाने में कम्प्यूटर आपरेटर ग्रेड ए धनन्वय कुमार राय की अहम भूमिका रही।

भाभी की बहन को लेकर युवक हुआ फरार

दीदी तेरा देवर दिवाना की तरह दीदी के देवर के साथ बालिका हुई फरार कौशाम्बी। पिपरी थाना क्षेत्र के नगर पंचायत चायल की एक दलित नाबालिग बालिका अपने दीदी के देवर के साथ फरार हो गयी है घटना 25 मार्च की शाम की बताई जाती है। मामले की जानकारी मिलते ही परिजन परेशान हो गए हैं बालिका के परिजनों का कहना कि उसकी बहन का देवर अपने बहनोई और माता के साथ घर आया था और घर पर रुका था उसका स्वागत संस्कार किया गया परिजनों के अपने खेत के काम में लग जाने के बाद मौका मिलते ही बहन का देवर बालिका को लेकर फरार हो गया है मामले की सूचना बालिका के भाई ने पुलिस चौकी चायल को देकर कार्यवाही की मांग की है आरोपी चरवा थाना क्षेत्र के सटई गांव के रहने वाले हैं और उसके रिश्तेदार प्रयागराज के बमरौली के निवासी बताए जाते हैं खबर लिखे जाने तक मामले में कोई कार्यवाही होती नहीं दिख रही है।



संपादकीय

मोटा अनाज: भविष्य की मांग पूरी करने की बनानी होगी रणनीति

राजेन्द्र प्रसाद शर्मा

2018 में जब मोटे अनाज को पोषक अनाज घोषित कर प्रमोट करने का अभियान चलाया गया, तब पूरी तरह से आश्वस्त नहीं थे कि संयुक्त राष्ट्र संघ मोटे अनाज के महत्व को समझते हुए 2023 को इंटरनेशनल मिलेट इयर घोषित कर देगा। यह भी नहीं लगता था कि दुनिया के देश इतनी जल्दी मोटे अनाज के प्रति जागरूक होंगे। दरअसल जिस तरह हमारे खानपान के चलते एक के बाद एक बीमारियों से दो-चार होने लगे हैं, ऐसे में मोटा अनाज बेहतर विकल्प के रूप में उभरा है। पर जिस तरह से मोटे अनाज को प्रमोट करने का अभियान चलाया गया है तो देश-विदेश में मोटे अनाज का गुणगान होने लगा है। मोटापा, डायबिटीज, विटामिन की डेफिसिएंसी, बढ़ती हार्ट डिजिज, एनिमिया, डाइजिनेशन प्रॉब्लम, कैल्शियम की कमी या यों कहें कि अच्छा खाने के बाद भी खोखले होते शरीर के कारण कैल्सियम पर आधारित दवाओं से अलग हटकर अब लोग मोटे अनाज में विकल्प खोजने लगे हैं। हालांकि यह तो शुरूआत है और गेहूँ के आयात, गेहूँ के उत्पादन बढ़ाने और उत्पादन बढ़ाने के नाम पर रासायनिक उर्वरकों का दौर शुरू हुआ। रासायनिक उर्वरकों के उपयोग को बढ़ावा देने के लिए प्रचार तंत्र को एंगेज किया गया और आज हमारे कृषि वैज्ञानिकों, नीति निर्णयताओं और अन्नदाता की मेहनत से देश खाना को लेकर आत्मनिर्भर बन गया है। यहां तक कि कोरोना त्रासदी से लेकर अब तक जरूरतमंद लोगों तक निःशुल्क खाद्यान्न की उपलब्धता बड़ा सहारा बनी है। हरित क्रांति समय की मांग थी और आज भी है। हालांकि आज दुनिया के देश तेजी से ऑर्गेनिक खेती और परंपरागत खेती पर जोर देने लगे हैं। रासायनिक उर्वरकों के अत्यधिक उपयोग से उत्पन्न शक्ति प्रभावित होने के साथ ही जहरीले कीटनाशकों के अत्यधिक उपयोग से स्वास्थ्य पर विपरीत प्रभाव को भी देखा जाने लगा है। मोटा अनाज एक समय हमारा प्रमुख भोजन होता था। आज भी दुनिया में कुल उत्पादित मोटे अनाज में हमारे देश की भागीदारी 41 प्रतिशत है। राजस्थान, महाराष्ट्र, कर्नाटक, गुजरात, मध्य प्रदेश, तमिलनाडू, आंध्र प्रदेश आदि प्रमुख राज्य हैं। आज मोटे अनाज के निर्यात में भी भारत प्रमुख देश है। हमारे देश से गए साल 2.69 करोड़ डॉलर का मोटा अनाज अमेरिका को निर्यात किया गया है। मोटे रूप से 13 प्रकार के अनाज को मोटे अनाज के रूप में माना जाता है। इनमें से प्रमुख रूप से 8 अनाज बाजार, रागी, कुटकी, संवा, ज्वार, कान्नी, चना और कांदा को माना जाता है। 2020 में देश में 1.2 करोड़ मेट्रिक टन उत्पादन रहा है। मोटे अनाज को प्रमोट करने के विश्वव्यापी प्रयास आरंभ हो गए हैं। युवा एंटरप्रेन्योर स्टार्टअप के माध्यम से आगे आ रहे हैं। लोगों को मिलेट रेसिपी बाने भी लगी है। लोग इनके महत्व को समझने लगे हैं। एक समय था जब घर पर मेहमान आने पर ही गेहूँ की चपाती बनती थी। मोटा अनाज धीरे-धीरे पदों के पीछे चला गया और मोटे अनाज का उत्पादन और उपयोग दोनों ही प्रभावित हुए। यह सब तो तब रहा जब कि बाजार आदि मोटे अनाज के खेती करने पर कम पानी और कम लागत आती है तो दूसरी और मोटा अनाज प्राकृतिक स्वास्थ्यवर्धक तत्वों से भरपूर रहे हैं और इनकी उपयोगिता को आज वैज्ञानिक सिद्ध कर रहे हैं। दरअसल हम जिस तरह से विकास के नाम पर प्रकृति से दूर होते गए वैसे वैसे ही प्राकृतिक तत्वों से भरपूर चीजें हमारी प्राथमिकता से दूर होती गईं। अन्याथा प्रकृति स्वयं तय करती रही है। और मौसम के अनुसार फसलों के पैदावार तय रही है। मौसम के अनुसार खेती होने से फसलों के तासीर भी पैदावार पक कर बाजार में आने के बाद उसके उपयोग से तय होती रही है। मोटा अनाज खासतौर से बाजार खरीफ की प्रमुख फसल है। अब आसानी से समझा जा सकता है कि खरीफ की फसल पक कर तैयार हो जाती है तो उस समय तक सर्दी का मौसम आरंभ हो जाता है। सर्दी में बाजार कितना स्वास्थ्यवर्धक होता है इसकी बाताने की आवश्यकता नहीं है तो गर्मी में बाजार की राबड़ी की अपनी पहचान से है। समय का बदलाव देखिए कि गाँव-गरीब का भोजन आज पंच सितारा होटलों के प्रमुख व्यंजन बन चुका है। शादियों में बाजरे की खिचड़ी या छाछ राबड़ी प्रमुखता से परोसी जाने लगी है तो इसका मतलब भी समझना होगा। अब कृषि वैज्ञानिकों के सामने नई चुनौती है और वह यह है कि मोटे अनाज की उन्नत व गुणवत्तापूर्ण किस्म विकसित करनी होगी, शोध और अनुसंधान को बढ़ाना होगा और किसानों को मोटे अनाज के उत्पादन बढ़ाने के लिए अधिक से अधिक प्रेरित करनी होगी। मोटे अनाज को जब हम एक बार फिर से भविष्य का अनाज देख रहे हैं तो फिर हमें देश दुनिया में मोटे अनाज के उत्पादन को बढ़ाने के समन्वित प्रयास करने होंगे। भविष्य की मांग को समझना होगा।

नेताजी, हम मतदाता सबकुछ देख, सोच और समझ रहे हैं

किशन भावनानी

वैश्विक स्तर पर दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र का आगाज आज पूरी दुनिया में हो रहा है, क्योंकि जिस तरह कोविड महामारी से उबरने से लेकर अर्थचक्र तक जिस जज्बे और जांबाजी से मुकाबला कर अपने विकास की रफ्तार तेज की है, उस सफलता पर दुनिया हैरान है। यह स्वाभाविक ही है कि जब कोई सफलता की सीढ़ियां स्पीड से चढ़ रहा हो तो गिराने वाले भी मैदान में कूद पड़ते हैं। दूसरे शब्दों में सफलता भी सिर चढ़ाकर अहंकार की ओर मोड़ने के तरीकों से भिड़ती है, ताकि बंद उसमें फंसकर उलझे और मैं फुर हो जाऊँ। याने यहां दो तरफ से भारत को मुकाबला करना है, पहला गिराने वालों से दूसरा सफलता के अहंकार से मुकाबला करना है। चूंकि वर्तमान कुछ समय से भारतीय राजनीति में घमासान छाया हुआ है, चाहे उद्योगपति रिपोर्ट हो या फिर विदेशों में युवा नेता के बयान और अब युवा नेता को दो वर्ष की सजा, फिर आज लोकसभा सदस्यता रद्द का मामला इत्यादि मामलों में लोकसभा का बजट सत्र प्रथम चरण और अब द्वितीय चरण बाधित हो भेंट चढ़ रहा है। आश्चर्य की बात यह है कि पक्ष और विपक्ष दोनों का हंगामा सदन में हमें टीवी चैनलों के माध्यम से देखने को मिल रहा है। पक्ष माफ़ी मांगने बोल रहा है तो विपक्ष जेपीसी की मांग कर रहा है। अब मामला सांसद सदस्यता खारिज पर जा पहुंचा है। पक्ष ओबीसी सम्मान बचाने सोमवार से सड़क पर उतरने की बात कर रहा है, तो विपक्ष संवैधानिक संस्थाओं और संविधान को खतरे की बात कर रहा है। अब कानूनी लड़ाई राजनीतिक लड़ाई और घमासान की ओर जा रही है। इन सब मामलों को देख मतदाता कह रहा है, नेताजी हम मतदाता सारा नज़ारा देख, सुन, सोच, समझ रहे हैं। इसका जवाब मतदान से देंगे। इसलिए आज हम मीडिया में उपलब्ध जानकारी के सहयोग से इस आर्टिकल के माध्यम से चर्चा करेंगे राजनीतिक घमासान! सांसदों की सदस्यता समाप्त होने के बाद राजनीतिक घमासान की करेंगे, राजनीतिक वार पलटवार का दौर जारी है। लगातार मुख्य विपक्षी दल पक्ष और केंद्र सरकार पर हमलावर है। दूसरी ओर आज युवा नेता ने भी साफ तौर पर कहा कि उद्योगपति मामले को लेकर केंद्र की सरकार घबरा गई है। उन्होंने कहा कि चाहे मुझे कोई अयोग्य ठहराए या जेल में डाल दें, मैं लोकतंत्र की रक्षा के लिए लड़ता हूँ। दूसरी ओर पक्ष



उन्के बयान को ओबीसी के अपमान से जोड़ रही है। पक्ष ने साफ तौर पर कहा है कि युवा नेता ने ओबीसी का अपमान किया है। इसके साथ ही पक्ष यह भी कह रहा है कि युवा नेता मायले का संबंध उद्योगपति प्रकरण से बिल्कुल भी नहीं है। दूसरी ओर युवा नेता ने साफ तौर पर कहा कि इस मामले से ध्यान भटकाने के लिए ओबीसी के अपमान का मुद्दा पक्ष की ओर से उठाया जा रहा है। पक्ष के बड़े नेता ने शनिवार को उन आरोपों को खारिज कर दिया कि युवा नेता को लोकसभा से इसलिए अयोग्य ठहराया गया, क्योंकि पीएम उद्योगपति मुद्दे पर उनके सवाल से हड़बुद हुए हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि विपक्षी पार्टी ने आगामी कर्नाटक विधानसभा चुनाव में इस मुद्दे को धुनाने के लिये गुजरात की एक अदालत द्वारा युवा नेता को दोषसिद्धि के खिलाफ फैसले पर अयोग्य ठहराया है। उन्होंने कहा, अदालत ने उन्हें मोदी उपनाम वाले लोगों का अपमान करने का दोषी ठहराया है। उन्होंने पिछड़े वर्ग के लोगों का अपमान किया है और अदालत ने उन्हें सजा दी है। पक्ष का इससे कोई लेना-देना नहीं है। साथियों बात अगर हम महाराष्ट्र से राज्यसभा सांसद और नेता की करें तो, एक नेता और राज्यसभा सांसद की मुश्किलें बढ़ गई हैं। युवा नेता को संसद सदस्यता से अयोग्य ठहराए जाने के बाद अब इनकी मुश्किलें बढ़ गई हैं। उनके खिलाफ महाराष्ट्र विधानपरिषद की आलोचना के मामले में विशेषाधिकार हनन के मामले में सुनवाई हुई, जिसमें उनके जवाब को असंतोषजनक पाया गया है। इसके बाद उनके खिलाफ प्रस्ताव को राज्यसभा के सभापति के पास भेज दिया गया है। उन्होंने कथित तौर पर महाराष्ट्र विधानपरिषद के सदस्यों को चोर मंडली कह कर संबोधित किया था।

साथियों बात अगर हम मतदाता की ताकत मतदान की करें तो पिछले कई दशकों से हम देख रहे हैं कि मतदान का प्रतिशत अपेक्षाकृत बहुत कम होता है किसी राज्य में 50 फीसदी से भी कभी-कभी कम होता है। यूपी जैसे बड़े राज्य में भी 50 से 60 फीसदी के आस पास होता है। अभी हाल में हुए तीन राज्यों मेघालय नागालैंड त्रिपुरा चुनाव में 90 86.84 फीसदी से अधिक मतदान कर अपनी ताकत को स्थानांतरित किया है

साथियों बात अगर हम मतदाता की ताकत मतदान की करें तो पिछले कई दशकों से हम देख रहे हैं कि मतदान का प्रतिशत अपेक्षाकृत बहुत कम होता है किसी राज्य में 50 फीसदी से भी कभी-कभी कम होता है। यूपी जैसे बड़े राज्य में भी 50 से 60 फीसदी के आस पास होता है। अभी हाल में हुए तीन राज्यों मेघालय नागालैंड त्रिपुरा चुनाव में 90 86.84 फीसदी से अधिक मतदान कर अपनी ताकत को स्थानांतरित किया है जो हम चाहते हैं। मतदान के माध्यम से करके दिखाना है क्योंकि हमारे मतदान का प्रतिशत जितना अधिक होगा उसी अनुरूप में हम जिस पार्टी की सरकार चाहते हैं वह हमारी ताकत पूरी होगी इसलिए हम सबको आने वाले दिनों में 6 राज्यों के चुनाव में इस उत्सव में सहभागी होकर देखना है कि कोई

योगी सरकार की उपलब्धियां

डॉ. दिलीप

योगी सरकार ने अपने छह वर्ष पूरे किए। उत्तर प्रदेश में सर्वाधिक समय तक मुख्यमंत्री रहने का रिकार्ड योगी आदित्यनाथ के नाम हुआ। उनकी सरकार ने पिछले कार्यकाल में ही विकास के अनेक कीर्तिमान बना दिए थे। विकास के अनुकूल माहौल बनाने के कारण उत्तर प्रदेश प्रगति के मार्ग पर अग्रसर है। पचास से अधिक योजनाओं के क्रियान्वयन में यूपी नंबर वन हो गया था। पिछली कई सरकारों को योगी ने अपने एक ही कार्यकाल में बहुत पीछे छोड़ दिया था। दूसरे कार्यकाल की शुरूआत भी नए संसुओं के साथ हुई थी। लोक कल्याण संकल्प पत्र के माध्यम से प्रदेश की जनता से किये गये पूरे किए जा रहे हैं। प्रदेश को देश की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाले राज्य के रूप में आगे बढ़ाने का परता बना दिया है। यूपी देश की दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है। इसे आगे बढ़ाया जा रहा है। निवेश के लिए अनुकूल वातावरण तैयार किया गया है। छह वर्ष पहले इसे बीमारू प्रदेश माना जाता था। निवेशकों की उत्तर प्रदेश में कोई दिलचस्पी नहीं थी। कानून व्यवस्था को सुदृढ़ किया गया। आज उत्तर प्रदेश उत्तर प्रदेश सर्वाधिक आकर्षक हो गया है। योगी आदित्यनाथ ने सरकार के साथ व्यवस्था में बदलाव का संकल्प लिया। कानून व्यवस्था को सुदृढ़ बनाना उनकी सर्वोच्च प्राथमिकता रही।



बुलडोजर माफियाओं को मिट्टी में मिलाने का प्रतीक बन गया। माफिया के खिलाफ सरकार की जीरो टॉलरेंस नीति है। एक जनपद, एक उत्पाद योजना की शुरूआत उत्तर प्रदेश में की गयी थी, आज प्रदेश के सभी जनपदों का एक यूनिट प्रोडक्ट है। ओडीओपी योजना ने प्रदेश के निर्यात को दोगुने से अधिक किया है। आज उत्तर प्रदेश एक्सपोर्ट का हब बन रहा है। राज्य को डिफेंस कॉरिडोर भी दिया गया है। लखनऊ में ब्रह्मोस मिसाइल तथा ज़ांसी में भारत डायनामिक्स यूनिट लग रही है। कानपुर में डिफेंस मैयूफ़ेकरिंग कॉरिडोर में अच्छा

निवेश आ रहा है। लोक कल्याण संकल्प पत्र के माध्यम से प्रदेश की जनता से किये गये पूरे किए जा रहे हैं। एक सौ तीस वार्षिक से एक सौ दस को इस बजट में समाहित किया गया है। 64 हजार करोड़ रुपये से अधिक की धनराशि लोक कल्याण संकल्प पत्र में घोषित संकल्पों के लिए समर्पित है। यूपी देश की दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है। इसे आगे बढ़ाया जा रहा है। निवेश को लिए अनुकूल वातावरण तैयार किया गया है। इसी का परिणाम है कि यूपी में प्रतिव्यक्ति आय दोगुनी से अधिक पहुंच गई है। नए

सफलता प्राप्त की है। प्रदेश को नम्बर वन बनाने का संकल्प लिया गया है। राष्ट्रीय पटल पर एक नया सक्षम और समर्थ उत्तर प्रदेश उभर कर आया है। विगत छह वर्षों में प्रदेश के बजट में दोगुने से अधिक की वृद्धि हुई है। इस दौरान प्रदेश की प्रति व्यक्ति आय दोगुने से अधिक हुई तथा जीडीपी में भी दोगुने से अधिक बढ़ोतरी हुई है। इस दौरान प्रदेश में बजट के दायरे को बढ़ाया गया है। राज्य को एक ट्रिलियन डॉलर के इकोनॉमी बनाने के लिए सभी सम्भव प्रयास किए जा रहे हैं। यूपी सर्वाधिक एक्सप्रेस वे वाला प्रदेश बन गया है। इसके साथ ही सड़कों के निर्माण और इनके किनारे पर औद्योगिक गलियारा बनाने का भी अभूतपूर्व कार्य हुआ है। "आत्मनिर्भर उत्तर प्रदेश" के संकल्प को पूरा किया जा रहा है। बेहतर इंफ्रास्ट्रक्चर का विकास करके यहां के औद्योगिक विकास के लिए बेहतर माहौल तैयार किया गया है। औद्योगिक विकास के लिए सभी जरूरी संसाधन प्रदेश में उपलब्ध हैं। छह वर्ष पहले तक पूर्णचल पर पिछड़ेपन का दाय था। यहां के मासूम बच्चे इसेफेलाइटिस का दर्श झेलने को विवश थे। भाजपा सरकार बनने के बाद इसे शीघ्र प्राथमिकता दी गई और नियोजित प्रयास से आज इसेफेलाइटिस उन्मुक्त का प्रयास सफल हो रहा है। प्रदेश में धार्मिक पर्यटकों को प्रोत्साहित करने की योजनाओं पर कार्य हो रहा है। कुशीनार में अंतरराष्ट्रीय

हवाई अड्डा संचालित है। राज्य सरकार रामायण संकित और बुद्ध सर्किट का विकास करा रही है। इससे यह पूरा क्षेत्र पर्यटन के वैश्विक मानचित्र पर प्रमुखता से अंकित होगा। योगी सरकार की निवेश फ्रेंडली नीतियों का सकारात्मक परिणाम मिल रहा है। राजनैतिक स्थायित्व और गुड गवर्नेंस के नए दौर का सुजन हुआ है। प्राकृतिक संसाधनों से समृद्ध यूपी गुड गवर्नेंस, अपराध और भ्रष्टाचार के प्रति जोर टॉलरेंस, सबसे बड़े उपभोक्ता बाजार, सिंगल विंडो पोर्टल निवेश मित्र, निवेश फ्रेंडली नीतियों के साथ ईज आफ डूइंग में अग्रणी राज्य है। देश की कुल कृषि योग्य भूमि का ग्यारह प्रतिशत राज्य में है, लेकिन इस भूमि से हम देश के बीस प्रतिशत खाद्यान्न का उत्पादन करते हैं। उत्तर प्रदेश गेहूँ, आलू, मटर, आम, आंवला, दुग्ध उत्पादन तथा गन्ना उत्पादन में प्रथम स्थान पर है। प्रधानमंत्री उज्वला योजना के अन्तर्गत प्रदेश के पीने दो करोड़ परिवारों को निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन दिए गये हैं। इसमें भी प्रदेश देश में प्रथम स्थान पर है। एक्सप्रेस-वे, अटल पेंशन योजना, प्रधानमंत्री जीवन ज्योति योजना तथा प्रदेश के श्रमिकों/स्ट्रीट वेण्डर्स को भरपूर-पोषण भत्ता देने में प्रदेश का देश में प्रथम स्थान है।

(लेखक स्वतंत्र टिप्पणीकार हैं।)

संगठन, संवाद और समन्वय के केंद्र हैं हमारे कार्यालय

हितानंद शर्मा

भारतीय जनता पार्टी ने अपनी स्थापना से लेकर अभी तक ऐतिहासिक सफलता के साथ विचार और ध्येय से निष्ठ रहकर सार्थक यात्रा तय की है। किसी भी संगठन को खड़ा करने में विचार रूपी साधना और कार्यकर्ता रूपी साधक आवश्यक है, वहीं विचारों के चिंतन-मनन, कार्यों की योजना हेतु कार्यालय रूपी साधन भी अपेक्षित है। वास्तव में कहा जाए तो कार्यालय वह साधन है जो साधकों व साधना के मध्य समन्वय का कार्य करते हैं, कार्य की लय और गति को बनाते रखते हैं। मध्य प्रदेश में जनसंघ के शुरूआती दिनों में एक छोटे कमरे में कार्यालय था, जिसमें एक दही और एक मटका रखा होता था। स्वर्गीय श्रेष्ठ कुशाभाऊ ठाकरे जी तब स्वयं अपने हाथ से लिखकर पत्रक

भेजते थे। जैसे-जैसे संगठन का विस्तार होता गया, वैसे-वैसे कार्यालय का स्वरूप भी आवश्यकताओं के अनुरूप बनता गया। वर्तमान में भारतीय जनता पार्टी के स्वरूप में संगठन का व्यापक विस्तार हुआ है। कार्यकर्ताओं से संवाद के जमाने की भी जरूरत थी और आज भी है। कम कार्यकर्ताओं में सीधे मिलने और संवाद करने का कार्य संवाद का श्रेष्ठ लेखन आज पंच से प्रधानमंत्री तक जनप्रतिनिधि और पन्ना प्रमुख, पन्ना समिति तक संगठन का विस्तार होने से सूचना, संदेश और संवाद की गति और व्यापकता बढ़ गयी है। इससे कार्यालय का स्वरूप बदलने के साथ कार्यालय से अपेक्षाएं भी अधिक हो गई हैं। बदलती तकनीक हो या कार्यकर्ताओं के सशक्तिकरण की दृष्टि से मोर्चा, प्रकोष्ठ, प्रशिक्षण,

कार्यशाला हेतु भी कार्यालय कार्य का केंद्र बनता गया है। कार्यालय हमारे लिए मंदिर की भांति पवित्र पावन स्थल है, जहां से राजनीति में शुचितता की मार्गदर्शी धारा प्रवाहित होती है। भारतीय जनता पार्टी जन-जन का संगठन है। विश्व के इस सबसे बड़े संगठन की हर स्तर पर सुव्यवस्थित रचना है। जनहित की प्राथमिकताओं को ध्यान में रखते हुए ही संगठन कार्य निर्माण, निर्णय, क्रियान्वयन होते हैं। ऐसे बुद्ध, विस्तारित कार्यों को पूर्ण करने में पार्टी कार्यालय की भूमिका अनिवार्यतः महत्वपूर्ण होती है। इस दृष्टि से संगठन के नगर, मंडल, जिला से प्रदेश और राष्ट्रीय राजधानी तक कार्यालयों की शृंखला है। इन कार्यालयों में पार्टी कार्यकर्ता अत्यंत कार्य करते हैं। भारतीय जनता पार्टी की विकास यात्रा में

हमारे कार्यालय संगठन, शक्ति, समन्वय, योजना निर्माण, उनके क्रियान्वयन, कार्यों व योजनाओं की समीक्षा के केंद्र हैं। भारतीय जनता पार्टी कार्यकर्ता आधारित पार्टी है। यहां कार्यकर्ता सबसे महत्वपूर्ण कड़ी हैं। भाजपा आज क्षेत्र में मजबूती के साथ उपस्थित है। इसमें कार्यकर्ताओं की अति महत्वपूर्ण भूमिका है। कार्यालय के मार्गदर्शन एवं योजनाओं को धरातल पर उतारने का कार्य कार्यकर्ताओं द्वारा किया जाता है। कार्यकर्ता, कार्यक्रम, कार्यालय और कोष संगठन के सुदृढ़ीकरण हेतु आवश्यक हैं। भाजपा कार्यालय को अपने कार्य का केंद्र बिन्दु तो मानती ही है, साथ ही इसी कारण यह कार्यकर्ताओं की भावनाओं और आस्था का केंद्र भी बन जाता है। भारतीय जनता पार्टी आज विश्व की सबसे बड़ी राजनैतिक पार्टी

बन चुकी है। यह असंख्य साधकों की साधना, योजनाओं की योजना व अनिगनित कार्यकर्ताओं के अपरिमित परिश्रम के बल ही हो पाया है। इसमें कार्यकर्ताओं की महत्वपूर्ण भूमिका रही है। संगठन में बैठकें एवं प्रशिक्षण भी नियमित चलते रहते हैं। इसके लिए एक सुव्यवस्थित कार्यालय की आवश्यकता होती है। आधुनिक समय में संचार एवं राजनैतिक संगठन होने से संगठन की आवश्यकता को देखते हुए भारतीय जनता पार्टी ने अपने कार्यालयों का तकनीकी रूप से विस्तार किया है। एक राजनैतिक संगठन होने से संगठन की योजना, रणनीति निर्माण एवं क्रियान्वयन का केंद्र भी कार्यालय होते हैं। इसके साथ ही कार्यालय में पिछले दस्तावेजों की उपलब्धता, एक व्यवस्थित पुस्तकालय की भी अपेक्षा रहती है।

इससे समय पर संदर्भ प्राप्त होते हैं। भाजपा लगातार अपने इस अग्रह पर बल देती रही है कि कार्यालय के माध्यम से ही संगठन कार्य का संचालन हो। भाजपा ने अपने कार्य पद्धति में भी कार्यालय को महत्वपूर्ण सा व्यवहार करते हैं। उनकी इन करतूतों को कवर करने के लिए समाचार पत्र, पब्लिक रिलेशन और सामूहिक चिंतन, क्रियान्वयन की शैली को अपनाते हैं, तो इसे लगातार बनाए रखने के लिए जब-जब जो-जो उपक्रम करने होते हैं, वह हम करते हैं। मध्यप्रदेश में भारतीय जनता पार्टी ने तीन दशक पहले, जबकि हम यथा सक्षम भी नहीं थे, तब भी अपनी आवश्यकता के अनुसार दीनदयाल परिसर के नाम से कार्यालय का निर्माण किया था, जो कि देश में किसी राजनीतिक दल का सबसे बड़ा और सुव्यवस्थित कार्यालय कहा जाता रहा।

सबसे बड़ा जुमलेबाज

डॉ. सुरेश

पहले झूठ अल्पसंख्यक और सच बहुसंख्यक हुआ करता था। अब सच अल्पसंख्यक और झूठ बहुसंख्यक है। जानवर जंगलों से क्या गायब हुए लोग जंगलों तक पहुंच गए हैं। वहां बड़ी-बड़ी अट्टालिकाओं में इंसानों का चोला पहनकर जानवरों सा व्यवहार करते हैं। उनकी इन करतूतों को कवर करने के लिए समाचार पत्र, पब्लिक रिलेशन और सामूहिक चिंतन, क्रियान्वयन की शैली को अपनाते हैं, तो इसे लगातार बनाए रखने के लिए जब-जब जो-जो उपक्रम करने होते हैं, वह हम करते हैं। मध्यप्रदेश में भारतीय जनता पार्टी ने तीन दशक पहले, जबकि हम यथा सक्षम भी नहीं थे, तब भी अपनी आवश्यकता के अनुसार दीनदयाल परिसर के नाम से कार्यालय का निर्माण किया था, जो कि देश में किसी राजनीतिक दल का सबसे बड़ा और सुव्यवस्थित कार्यालय कहा जाता रहा।

वाले को रोजगार जरूर मिलता है!" वाह! वाह! क्या बात कही!" मोटू साहब ने हँसते हुए कहा। दूसरे ने कहा - "मोटू साहब! मेरा जन्म-सन् 1990 में हुआ लेकिन मैं गांधी जी से मिल चुका हूँ। उनके साथ मेरी रस्वीरें भी हैं। मैंने उन्हें अपने हाथों से चाय बनाकर पिलाई है।" "वाह यह हुई न बात! ऐसा गुप फेकने वाला भूत, वर्तमान और भविष्य तीनों को चमका सकता है। जब शैक्षिक संस्थान अपनी जेबों में पड़े हों और फोटो शॉपी करने की कला में माहिर हो, तो कुछ भी संभव है!" मोटू साहब ने कहा। एक साधुई चोला पहने एक बंदे ने कहा, "जबसे मैंने जुमलों के कुछ बीज निगले हैं तब से मेरे पेट में जब-जब छोटे-छोटे जुमले पैदा हो रहे हैं। जब कोई जुमला बड़ा हो जाता है तो उसे जनता को खिला देता हूँ।"

पुलिस ने बनारस के युवक को दबोचा

छह माह में दो खातों से एक करोड़ 79 लाख का लेनदेन-निखत बानो मिलनकांड

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। जिला जेल में मऊ से सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी विधायक अब्बास अंसारी की पत्नी निखत बानो से गैरकानूनी ढंग से मुलाकात मामले में पुलिस ने एक और गिरफ्तारी की है। पुलिस ने वाराणसी के शहबाज आलम को गिरफ्तार कर जेल भेजा है। इसके माध्यम से छह माह में 179 लाख का ट्रैजिक्शन हुआ है।

रविवार को डीआईजी डॉ विपिन कुमार मिश्र व एसपी वृंदा शुक्ला ने बताया कि विवेचना में सामने आया कि पिछले छह माह के अंदर इन खातों में दो बार में 92 लाख और 87 लाख का ट्रैजिक्शन किया गया है। पृष्ठतांछ में शहबाज ने बताया कि अब्बास के गुर्गं उसे केश पहुंचाते थे। यह भी बताते थे कि किसके खाते में पैसा डालना है। वह उन खातों में रुपये भेज देता था। इन रुपयों का

उपयोग जेल अधिकारियों को नगद या उपहार का लालच देकर अपने लिए जेल में सुविधाएं उपलब्ध कराना, वकीलों और दलालों को अपने मुकदमों की पैरवी के लिए पैसे देना व अवैध कामों में खर्च करने में किया जाता रहा है। गौरतलब है कि 10 फरवरी को डीएम और एसपी ने जिला जेल की औचक जांच में पाया था कि अब्बास अंसारी और उसकी पत्नी निखत बानो की मुलाकात कराई जा रही थी। पता चला था कि वे दोनों गैरकानूनी ढंग से कई महीने से मिल रहे थे और इसमें कुछ सहयोगियों के साथ जेल के कुछ कर्मचारियों-अधिकारियों की मिलीभगत भी है। इस संबंध में कोतवाली में धारा 387, 222, 186, 506, 201, 120बी, 195ए, 34 आईपीसी, 42बी, 54 प्रिजनर्स व सेवन सीएलए एक्ट के साथ भ्रष्टाचार अधिनियम की धाराओं में



दंपति, उसके चालक नियाज, सहयोगियों व जेल अधिकारियों-कर्मचारियों के

खिलाफ रिपोर्ट दर्ज की गई थी। अभी तक सहयोग के आरोप में फराज खान, नवनीत

सचान के अलावा जेल अधीक्षक अशोक कुमार सागर, जेलर सतीश कुमार, डिप्टी

जेलर चंद्रकला, जेल वार्डर जगमोहन को गिरफ्तार किया जा चुका है। रविवार को पुलिस अधीक्षक वृंदा शुक्ला ने बताया कि विवेचना के दौरान यह प्रकाश में आया कि कैप्टन टेकेदार नवनीत सचान के खाते में अब्बास अंसारी के कहने पर जो रुपये डाले गए थे, उसमें शहबाज आलम पुत्र शाहिद आलम निवासी अर्दली बाजार थाना कैंट वाराणसी की भूमिका अहम है। एसपी के अनुसार यह युवक वाराणसी में एक सीए के कार्यालय में काम करता है और उसके दो बेनामी खाते संचालित किए जा रहे थे। जांच में यह भी पता चला कि नवनीत सचान के खाते में दो लाख रुपये का ट्रैजिक्शन हुआ।

बोते दिन कोतवाली प्रभारी दीपेंद्र कुमार सिंह, उप निरीक्षक राधेश्याम सिंह, आरक्षी रोहित सिंह और पीयूष शरण श्रीवास्तव ने

इसे गिरफ्तार किया। पुलिस को मानें तो इस पूरे मामले में मनी लाँडिंग का भी मामला सामने आ रहा है। रुपये के लेनदेन में शेल कंपनियों का भी रोल रहा है। एसपी ने बताया कि इन बेनामी खातों के अतिरिक्त कुछ शेल कंपनियों भी पाई गई हैं। जिनमें केश जमा करके इधर उधर लेनदेन किया जाता था। बताया कि यह गिरोह मऊ जिले के अलावा गाजीपुर, वाराणसी, आजमगढ़, जौनपुर, दिल्ली समेत अन्य शहरों में भी अब्बास अंसारी के लिए काम करता है।

एसपी ने बताया कि लेनदेन का जिम्मा नियाज और उसके सहयोगी संभालते थे। इतनी बड़ी धनराशि के ट्रैजिक्शन से अवैध स्रोतों से कमाई के आरोपों को बल मिला है। बताया कि इस मामले में आयकर विभाग और प्रवर्तन निदेशालय से भी मदद ली जाएगी।

सपा नेता फराज के घर चलेगा बुलडोजर

परिजन खुद अवैध कब्जा हटाने में जुटे

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। 10 फरवरी को जिला कारागार रगौली जेल के अंदर अब्बास अंसारी और पत्नी निखत अंसारी के गैरकानूनी भेंट का भंडाफोड़ के मामले में अब प्रशासन आरोपियों के घर बुलडोजर की कार्रवाई में जुट गया है। निखत अंसारी और अब्बास अंसारी को मिलाने व उनकी मदद के मामले में सपा जिला महासचिव फराज खान के घर बुलडोजर चलाने की तैयारी कर ली गई है। सपा नेता फराज खान के पिता मुन्ने खां को विकास प्राधिकरण ने अवैध ढंग से घर बनाने के मामले में नोटिस देकर खुद अवैध कब्जा

हटाने को 24 घंटे की मोहलत दी है। सपा नेता के परिजनों में हड़कंप मचा है। रविवार को पूर्वांचल के माफिया डॉन मुख्तार अंसारी के बेटे अब्बास अंसारी के जिला जेल में बंद होने के बाद पत्नी निखत अंसारी जेल अधिकारियों से मिलीभगत कर गैरकानूनी ढंग से जेल के अंदर मिल रही थी। प्रशासन ने बीती 10 फरवरी को छपा मारकर निखत और अब्बास अंसारी के मिलनकांड का भंडाफोड़ किया था। निखत अंसारी की मदद करने वाले सपा नेता/जिला महासचिव फराज खान को पुलिस ने गिरफ्तार कर 20 फरवरी को जेल भेज था। अब



मिलनकांड मामले में प्रशासन ने सपा नेता के घर को बुलडोजर से

गिराने की तैयारी कर ली है। सपा नेता के शहर की पुरानी बाजार

स्थित घर पर विकास प्राधिकरण ने अवैध निर्माण का नोटिस देकर खुद अवैध कब्जा हटाने की 24 घंटे की मोहलत दी है। चेतना है कि प्रशासन के अवैध निर्माण हटवाने पर अतिरिक्त वसूली की जायेगी। सपा नेता के पिता मुन्ने खां ने कहा कि बेटे को राजनीति की वजह से फंसाया गया। प्राधिकरण ने नोटिस में सपा नेता के घर को चार फिट सड़क पर अवैध कब्जा कर बनाने का आरोप लगाया है। नोटिस मिलने पर सपा नेता के परिजनों में हड़कंप है। सपा नेता के परिजन खुद ही दुकान का सामान हटाकर अवैध निर्माण को हटाने में जुट गए हैं। इस मामले में सपा नेता के पिता

मुन्ने खां ने रोते हुए कहा कि उसके बेटे को फंसाया गया है। उनके बेटे ने सिर्फ उसको रहने को घर दिलाया था। वह राजनीति करता था और राजनीति के चलते उसे फंसाया गया है। उन्होंने कहा कि अब प्रशासन ने उनके घर पर अवैध निर्माण होने की नोटिस दी है, जबकि घर उसके बेटे के नाम ही नहीं है। अगर प्रशासन कह रहा है अवैध निर्माण हुआ है तो वह उस अवैध निर्माण को हटा लेंगे। वह प्रशासन से कुछ समय की मोहलत मांग रहे हैं। उन पर सख्ती न बरती जाए। उन्होंने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से न्याय की गुहार है।

फटाफट खबरें

23 जून तक धारा 144 लागू: एडीएम

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। एडीएम कुंवर बहादुर सिंह ने जिले में धारा 144 लागू कर दी है। उन्होंने बताया कि जिला मुख्यालय विश्व प्रसिद्ध धार्मिक स्थलों में से एक है। जिले में स्थित विभिन्न धार्मिक स्थलों पर दर्शन भ्रमण को प्रदेश समेत विभिन्न राज्यों एवं देश-विदेश के श्रद्धालुओं का आवागमन होता है। एडीएम ने बताया कि कामदगिरि दर्शन-परिक्रमा को श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ती है। प्रत्येक माह अमावस्या मेला में भी भीड़ होती है। ग्रीष्मकालीन नवरात्रि में धार्मिक स्थलों पर दर्शन भ्रमण भी किया जा रहा है। इसके साथ ही ईद उल फितर, महावीर जयंती, गुड फ्राइडे, डॉ भीमराव अंबेडकर जयंती, बुद्धपूर्णिमा, बीएड परीक्षा, यूपीपीसीएस परीक्षा आदि महत्वपूर्ण विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाएं भी प्रस्तावित हैं। इसके मद्देनजर 24 मार्च से 23 जून तक सीआरपीसी की धारा 144 लागू की गई है। इसके तहत अधिकारों का प्रयोग करते हुए आदेश जारी किये गये हैं। उल्लंघन करने वालों के खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

योगी सरकार में निलम्बन नहीं, होती है जेल: धर्मवीर प्रजापति, कारागार मंत्री ने जेल में बंदियों से किया संवाद

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। बीती दस फरवरी को निखत अंसारी और अब्बास अंसारी के मिलनकांड मामले में पहली बार कारागार मंत्री धर्मवीर प्रजापति जिले के दौरे पर आये। उन्होंने कामतानाथ में दर्शन पूजन के बाद परिक्रमा लगाई। वह शहर के डाक बंगले में रात्रि विश्राम के बाद चित्रकूट जिला जेल रगौली का निरीक्षण किया। कैदियों के साथ जेल के अंदर संवाद किया।

रविवार को कारागार मंत्री धर्मवीर प्रजापति ने पत्रकारों से कहा कि जिला जेल कांड के बाद उनके मन में आया कि चित्रकूट जेल का दौरा कर वहां बंद कैदियों से संवाद करें। जेल की स्थिति व व्यवस्था देखें। जेल में बंद बंदियों के साथ लगातार संवाद जारी है। अभी तक वह 56 जिलों का दौरा कर जेल का निरीक्षण कर चुके हैं। 45 जिलों में कैदियों से संवाद किया है। जेल में बंद कैदियों से संवाद के बाद कैदियों की मनोदशा में परिवर्तन हुआ है। उन्होंने मुख्यमंत्री से प्रेरणा ली है और छह साल के कार्यकाल में कभी छुट्टी नहीं ली। उन्हीं की प्रेरणा से निरंतर सक्रिय रहकर उनका सहयोग कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि एक साल के कार्यकाल में देखा कि कोई वाद-विवाद नहीं हुआ। बंदियों और जेल कर्मियों के साथ भी कोई वाद-विवाद नहीं हुआ। अच्छे ढंग से बंदी रह रहे हैं। जेल में बंद बंदी नवरात्रि के समय रामायण का पाठ कर रहे हैं। हनुमान चालीसा सुंदर कांड का पाठ कर रहे हैं। खुद बंदियों के साथ हवन भी किया। सकारात्मक सोच बनी है। बंदियों में 40 साल के युवा व 80 साल के लोग जेल में हैं। उनके जेल में बंद होने पर परिवार की स्थिति को बंदियों ने संवाद में बताया कि वह सकल्प लेते हैं कि जेल से छूटने के बाद कोई अपराध नहीं करेंगे।

समितिके लोगों ने की मन्दाकिनी नदी की सफाई

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। कामदगिरि स्वच्छता समिति के 63वें अभियान में जिलाधिकारी अभिषेक आनंद की प्रेरणा से स्वच्छ भारत मिशन के तहत निरंतर कामतानाथ परिक्रमा में स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में आज नदी की सफाई की गई।

रविवार को पांचवें चरण में ईओ नगर पालिका लाल जी यादव ने कहा कि पूजा की सामग्री पॉलीथीन में भरकर नदी में न फेंके। जमीन में डालकर उसे नष्ट करें। ब्रांड एम्बेसडर/समितिके अध्यक्ष राकेश केसरवानी ने कहा कि सभी को मन्दाकिनी नदी व कामतानाथ पर्वत की सफाई के प्रति सोचना चाहिए। क्षेत्र की दो ही ऐतिहासिक चीजें हैं। सभी मिलकर नष्ट होने से बचाए। मन्दाकिनी नदी में कचरा न फेंके।

कांग्रेसियों ने सत्याग्रह कर जेल भरो का किया ऐलान

राहुल की सदस्यता भंग करने का मामला

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मलिकार्जुन खरगे की अगुवाई में कांग्रेस ने राजघाट नई दिल्ली में संकल्प सत्याग्रह कर रही है। इसी क्रम में जिला कांग्रेस के जिलाध्यक्ष कुशल सिंह पटेल की अगुवाई में कांग्रेसियों ने जिला कचहरी स्थित पार्क में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी का चित्र रखकर संकल्प सत्याग्रह किया। रविवार को कांग्रेस



जिलाध्यक्ष कुशल सिंह पटेल एड ने कहा कि जिस तरह से मोदी सरकार लोकतंत्र का गला घोट रही है, वह पूरा देश देख रहा है। विपक्षी नेताओं को परेशान किया जा रहा है। हमारे नेता राहुल को सदन में भ्रष्टाचार की आवाज उठाने पर सदन से बाहर का रास्ता दिखाया जाता है। क्या सदन के अंदर महंगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार की आवाज उठाना जुल्म है तो कांग्रेस का एक-एक कार्यकर्ता आवाज उठाता रहेगा। पूरा विपक्ष अडानी की जांच की मांग कर रहा है, लेकिन तानाशाह सरकार मोदी के

मित्र को बचाने को न-एन मुद्दे लाकर जनता का ध्यान भटक रही है। देश के इतिहास में पहली बार हो रहा है कि सत्ता पक्ष सदन नहीं चलने दे रहा और राहुल को अपनी बात रखने का मौका नहीं दिया। हमारे नेता को लोकसभा की सदस्यता के अयोग्य घोषित किया जा रहा है, वहीं उप सरकार अपनी पार्टी के सांसदों पर चल रहे मुकदमों को वापस लेने का काम कर रही है। कांग्रेस का एक-एक कार्यकर्ता राहुल के साथ खड़ा है। गांधीवादी ढंग से सत्याग्रह कर रहे हैं। चेतना कि जरूरत पड़ने पर

जेलों को भरने का काम करेंगे। न हम डरें हैं, न डरेंगे अन्याय के खिलाफ संघर्ष करेंगे। वरिष्ठ कांग्रेसी नेता बुआराम शुक्ला ने कहा सभी लोगों को एकजुट होकर अन्याय के खिलाफ लड़ना होगा। कांग्रेसी नेता गज्जू फौजी, शिवगुलाम वम्म ने कहा कि पिछड़ों-दलितों के साथ भाजपा सरकार में अन्याय हो रहा है। बाबा साहब के संविधान को मिटाने का काम किया जा रहा है। सेवादल के प्रदेश सचिव कुलदीप मिश्रा, सेवादल अध्यक्ष चुनबाद प्रसाद प्रजापति ने कहा कि विपक्षी नेता

जेपीसी से जांच कराने की मांग कर रहे हैं तो मोदी सरकार जांच से क्यों घबरा रही है। इस मौके पर जिला उपाध्यक्ष अवधेश करवरिया, अनिल गुप्ता, कालीचरण राजपूत, विजयमणि त्रिपाठी, यमुना शुक्ला, मानवेंद्र पटेल, जगज्जिहिर पटेल, राज नारायण यादव, कृष्णराज सिंह, तीर्थ प्रसाद, कंचन सिंह, मनीष सिंह, रामलखन पटेल, अर्जुन सिंह, निशांत सिंह, मोनू सिंह, धीरेंद्र शुक्ला, रामनरेश, ओम प्रकाश गुप्ता, पुरुषोत्तम यादव, संचालन जमुना प्रसाद शुक्ला ने किया।

शैक्षिक भ्रमण से होता है बच्चों का चहुमुखी विकास: रमेशचंद्र पटेल

बेसिक शिक्षा परिषद ने बच्चों को कराया भ्रमण

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। राज्य परियोजना कार्यालय उत्तर प्रदेश लखनऊ के निर्देश पर राष्ट्रीय अविष्कार अभियान योजना के तहत पांच विकासखंडों के विभिन्न उच्च प्राथमिक विद्यालयों में अध्ययनरत विज्ञान विषय में विशेष रूचि रखने वाले दो सौ छात्र-छात्राओं को शैक्षिक भ्रमण को खंड शिक्षा अधिकारी रमेशचंद्र पटेल ने हरीझंडी दिखाकर बसों को रवाना किया।

रविवार को भ्रमण कार्यक्रम के तहत गणेश बाग, कलेक्ट्रेट, देवांगना घाटी, ग्रामोदय विश्वविद्यालय की विभिन्न फैकल्टीज, आरोग्य धाम व दिव्यांग विश्वविद्यालय आदि विभिन्न पुरातात्विक एवं वैज्ञानिक

भोजन ग्रहण कराया। विभिन्न विद्यालयों के शिक्षक विद्यासागर सिंह, कुलदीप सिंह, जिला मध्यान भोजन प्राधिकरण प्रभारी ज्ञानेंद्र कुमार मिश्रा, अतिप्रकाश त्रिपाठी, वृजेश सिंह बरवारा समेत विभिन्न शिक्षकों ने बच्चों को संबंधित स्थलों के संबंध में जानकारी दी। पुरातत्व एवं वैज्ञानिक दृष्टिकोण से उनके महत्व को बताया। शैक्षिक

भ्रमण में शामिल बालक-बालिकाओं ने उत्सुकता से सभी स्थलों का भ्रमण किया। इस बाबत एबीएसए रमेशचंद्र पटेल ने बताया कि शैक्षिक भ्रमण से बच्चों में एक अनुभूति जागृत होती है। वह भारत की विभिन्नताओं इतिहास, विज्ञान, शिल्पकार और प्रकृति को जान सकते हैं। समूह में रहने की प्रवृत्ति, नायक बनने की क्षमता, आत्मविश्वास व भाईचारे की भावना प्रबल होती है। वैज्ञानिकता का विकास ऐतिहासिकता, पुरातात्विक खोज, यात्रा वृत्त, बच्चों में लिखने का आत्मविश्वास, अनुशासन, टीम भावना में कार्य करना, बच्चों का मानसिक तथा सांस्कृतिक विकास होता है।

न्यूज झरोखा

टाइगर रिजर्व की घोषणा के बाद अवैध ढंग से विस्फोट 0 पाटा क्षेत्र में हो रहे विस्फोट से टाइगर रिजर्व के जानवर दहले

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। जिले के रानीपुर वन्य जीव विहार को टाइगर रिजर्व की घोषणा के बाद अवैध ढंग से कुआ के ठेकेदार विस्फोट कर रहे हैं। इससे जंगल के जीव लगातार भयभीत हो रहे हैं। सूबे के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मानिकपुर तहसील क्षेत्र के रानीपुर वन्य जीव विहार को टाइगर रिजर्व की घोषणा की थी। इसका कार्य प्रगति पर है और दूरदूरी जंगलों से बड़े जानवर वन विभाग ने जंगलों में छोड़े हैं। लघु सिंचाई विभाग से खोदे जा रहे कुआ में अवैध ढंग से तस्करी कर विस्फोटक सामग्री लाई जा रही है। धड़ल्ले से एक साथ 30 से 40 विस्फोटक लगाकर विस्फोट किये जा रहे हैं। इस संबंध में प्रशासन मौन है। लगातार हो रहे विस्फोट से ग्रामीणों को भी खतरा है। जंगल से सटे गांव में विस्फोट होने से जंगली जानवरों को ख़ासी परेशानी होती है। विस्फोट की आवाज सुनकर वह यहां-वहां भागते हैं। कई बार ट्रेन की चपेट में भी आ जाते हैं। ऐसा ही मामला कुछ दिन पहले आया था। टिकरिया के पास रेलवे ट्रैक पर एक तेंदुप की लाश पाई गई थी। वन विभाग इस ओर कोई सज़ान नहीं ले रहा है। पुरे क्षेत्र में लगातार कुआ में अवैध ब्लॉस्टिंग की जा रही है। इस पूरे मामले में मानिकपुर एसडीएम प्रमेश कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि संबंधित अधिकारी को पत्र जारी कर जांचकर आवश्यक कार्रवाई के निर्देश दिये हैं।

सेमरदहा में नहीं हुई खुली बैठक, सदस्यों को नहीं मिला मानदेय, गौवर्षों का प्रधान खाता है निवाला

अखंड भारत संदेश
मानिकपुर/चित्रकूट। मानिकपुर ब्लाक के सेमरदहा गांव का जब से गठन हुआ है, तब से सचिव व प्रधान की मनमानी के चलते ग्राम पंचायत में सदस्यों की आज तक खुली बैठक नहीं करवाई गई है। सूबे की योगी सरकार ने शासनादेश जारी कर ग्राम पंचायत में व्यवस्था दी थी कि सदस्यों की हर माह खुली बैठक करवाकर सौ रुपए की दर से हर सदस्य को प्रतिमाह मानदेय दिया जाएगा। सेमरदहा गांव में सदस्यों को प्रतिमाह मानदेय न देने व खुली बैठक न कराने के मामले को खुलासा हुआ है। तानाशाह सचिव भूपेंद्र द्विवेदी व प्रधान पति फलेश यादव उर्फ कमलेश ने सदस्यों की न कोई खुली बैठक कराई है और न मानदेय दिया है। खुली बैठक के मांग करने पर सदस्यों के फर्जी हस्ताक्षर कर ग्राम पंचायत की बैठक की खानापुरी हर माह कर ली जाती है। सदस्यों को एक नये का भी मानदेय नहीं दिया जाता। यहां जग कि सदस्यों को बैठक की जानकारी भी नहीं हो पाती। कब ग्राम पंचायत की बैठक हो गई और कार्य योजना भी तैयार हो गई। ये जानकारी किसी भी सदस्य को नहीं पता चलती। किस धाड़ में कौन सा विकास कार्य कराना है। कितनी लागत के हैं। शासन से कितनी धनराशि वित्तीय वर्ष में आई, कितना खर्च हुआ, कितना शेष है। ये जानकारी तक सदस्यों को नहीं दी जाती। नाम न छापने के अनुरोध पर सदस्यों ने बताया कि प्रधान व सचिव से कई बार मानदेय के बारे में पूछा गया तो कहा गया कि सदस्यों को कोई भी मानदेय नहीं आया है। आखिर जब से दबंग सचिव भूपेंद्र द्विवेदी ने कार्यभार संभाला है, तब से बड़े पैमाने पर मनरेगा, राज्यवित्त एवं 15वां वित्त आयोग के कार्यों में ग्राम पंचायत में जमकर भ्रष्टाचार हो रहा है। मनरेगा से नदी सफाई के नाम पर लाखों रुपए फर्जी मस्टररोल में हाजिरी भरकर प्रधान ने निकाल लिया है। सचिव भी प्रधान के हर भ्रष्टाचार में भागीदार है। देखा है कि भ्रष्ट प्रधान व सचिव पर जिम्मेदार अधिकारी कब कार्रवाई करेंगे। भूसा के भूतान में भी भारी तादाद में प्रधान ने गोलमाल किया है। गौवर्षों का निवाला खाने में भी इस प्रधान को शर्म नहीं आती।

रामनवमी: आदिवासी युवकों ने ली गुरुदक्षिणा, 51 हजार दीपों से जगमगायेगा कामतानाथ

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। कामतानाथ मन्दिर प्रमुख द्वार में नौ दिनों तक चलने वाले रामचरितमानस महायज्ञ की पंचमी तिथि को वनांचल मानिकपुर एवं मझगावा सतना के आदिवासी युवकों ने पूजन-अर्चन कर रामचरितमानस की वैषाद्यों के गायन के साथ यज्ञ में आहुतियां दी। इसके बाद संत मदनगोपाल दास महाराज से गुरुदक्षिणा ग्रहण कर रामराष्ट्र के लिए संकल्पित हुए।

रविवार को कामदगिरि पीठम के मीडिया प्रभारी अर्चन ने बताया कि कामतानाथ मन्दिर प्रमुख द्वार 18 वर्षों से नवरात्रि महापर्व पर रामचरितमानस महायज्ञ कर रहा है। परिक्रमा लगाने वाले श्रद्धालु भी लोकमंगल को प्रतिदिन यज्ञ करते हैं। आज पंचमी तिथि को उप व मय के 12 युवकों ने यज्ञ कर गुरुकुल दीक्षा ली है। जिनमें छह आदिवासी युवक भी शामिल हैं। गुरुदक्षिणा लेते हुए संत मदनगोपाल दास ने सभी युवकों को सनातन धर्म के वैज्ञानिक जीवन पद्धति, प्रभु श्रीराम के आदर्शों पर राष्ट्र की अखंडता को अक्षुण्ण रखने को संकल्पबद्ध किया। इस मौके पर यज्ञाचार्य पं रामकृपाल पाठक, समाजसेवी गोपाल भाई, संत महात्मा, श्रद्धालु मौजूद रहे। बताया कि पंचमी पावन पंचमी तिथि को श्री कामदगिरि प्रदक्षिणा प्रमुख द्वार द्रष्ट की ओर से मय सीमा क्षेत्र में स्थित कामतानाथ मन्दिर प्रमुख द्वार एवं उत्तर प्रदेश क्षेत्र में स्थित कामधेनु सुरा गुऊअर दक्षिण में 51 हजार दीपों को जलाकर महोत्सव को दिव्यता प्रदान की जायेगी।

भारतीय मूल की बच्ची की हत्या के दोषी को 100 साल की जेल, झगड़े में चलायी थी गोली

वाशिंगटन। अमेरिका में एक 35 वर्षीय व्यक्ति को भारतीय मूल की बच्ची की हत्या के अपराध में 100 साल की सजा सुनाई गई है। बता दें कि आरोपी ने साल 2021 में अमेरिका के लुइसियाना प्रांत में एक झगड़े के दौरान गोली चलाई थी, जो नजदीक के होटल में खेल रही बच्ची के सिर में जा लगी थी। गोली लगने से बच्ची की मौत हो गई थी, जिस पर अब अदालत ने दोषी को 100 साल सश्रम कारावास की सजा सुनाई है।

व्या है मामला
भारतीय मूल की बच्ची की हत्या के दोषी जोसफ ली स्मिथ को जनवरी में पांच साल की माया पटेल की मौत का दोषी ठहराया गया था। बता दें कि घटना के वक्त माया पटेल एक होटल के कमरे में खेल रही थी, उसी दौरान एक गोली उसके सिर में आकर लगी। गोली लगने से घायल हुई बच्ची को अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां तीन दिन तक जिंदगी और मौत के बीच लड़ने के बाद 23 मार्च 2021 को माया की मौत हो गई। दरअसल होटल सुपर 8 मोटेल की पार्किंग में ही आरोपी जोसफ ली स्मिथ एक अन्य व्यक्ति के साथ झगड़ा रहा था। इसी झगड़े में स्मिथ ने गोली चला दी जो उससे झगड़ा करने वाले व्यक्ति को तो नहीं लगी लेकिन पास के ही कमरे में खेल रही माया के सिर में जा लगी। बता दें कि माया के माता-पिता विमल और स्नेहल पटेल ही इस होटल के मालिक हैं और उनका परिवार मोटेल के ही ग्राउंड फ्लोर पर रहता है।

तीन संसदीय सीटों पर उप चुनाव के लेकर रस्साकशी शुरू

काठमांडू। नेपाल में 23 अप्रैल को रिक्त तीन संसदीय सीटों पर होने वाले उपचुनाव के लिए उम्मीदवारों की सक्रियता बढ़ गई है। कुछ उम्मीदवार पहले ही निर्वाचन क्षेत्रों में पहुंच चुके हैं, जबकि अन्य ने अपने दलों के शीर्ष नेताओं से मुलाकात कर टिकट का दावा किया है। चुनाव आयोग ने पहले ही तीनों निर्वाचन क्षेत्रों में 23 अप्रैल को चुनाव निर्धारित कर दिया है। प्रत्याशियों के लिए नामांकन की तिथि तीन अप्रैल निर्धारित की गयी है। तनहुँ 1, बारा 2 और चितवन 2 की सांसद सीट खाली हैं। 20 नवंबर को हुए संसदीय चुनाव में तनहुँ 1 से जीतकर आए रामचंद्र पौडेल राष्ट्रपति बने और बारा 2 से जीते रामसहाय प्रसाद यादव उप राष्ट्रपति बने, दोनों सीटें खाली हैं। नागरिकता मामले में सुप्रीम कोर्ट के फैसले से चितवन 2 से जीते राष्ट्रीय स्वतंत्र पार्टी के अध्यक्ष रवि लामिछने को सांसद पद से मुक्त कर दिया गया। तीनों क्षेत्रों में सत्तारूढ़ गठबंधन और विपक्ष द्वारा नामित उम्मीदवार को लेकर दिलचस्पी बढ़ गई है। सत्तारूढ़ गठबंधन की ओर से तनहुँ 1 में कांग्रेस और बारा 2 में जनता समाजवादी पार्टी का उम्मीदवार बनना लगभग तय हो गया है।

बारा 2 में जसपा के अध्यक्ष उदय यादव उम्मीदवार बनने की तैयारी में हैं। इससे पहले 20 नवंबर को हुई संसदीय चुनाव में ससरी 2 से उठे अध्यक्ष यादव को जनमत पार्टी के अध्यक्ष सिके राउत ने हराया था। उनके संसद पहुंचने के लिए रामसहाय यादव को उपराष्ट्रपति बनाकर एमपी की सीट खाली करने का मुद्दा जोर शोर से उठाया जा रहा है। चितवन 2 में राष्ट्रीय स्वतंत्र पार्टी के अध्यक्ष रवि लामिछने, जो पहले सांसद पद से खर्खाए हो चुके थे, नागरिकता प्रसि के बाद फिर उम्मीदवार बन रहे हैं। चितवन में उसकी सक्रियता बढ़ गई है। तीनों उपचुनाव में मुख्य दल जाने-माने लोगों को आगे बढ़ाने की तैयारी में हैं। इस उप चुनाव को नई सरकार बनने के बाद पार्टियों की परीक्षा के तौर पर भी देखा जा रहा है।

दलाई लामा ने आठ वर्षीय मंगोलियाई बच्चे को बौद्ध धर्म का तीसरा बड़ा गुरु नामित कर चीन को दिया बड़ा झटका

धर्मशांला। तिब्बती धर्मगुरु दलाई लामा ने चीन को झटका देते हुए 11वें पंचेन लामा के बाद अमेरिका में पैदा हुए एक मंगोलियाई को बौद्ध धर्म में तीसरे महत्वपूर्ण आध्यात्मिक गुरु के पुनर्जन्म के रूप में नामित किया है। दलाई लामा का ये कदम चीन को चिढ़ाने वाला है और माना जा रहा है कि उन्होंने अपने इस कदम से भारत-चीन विवाद में मंगोलिया को भी खींच लिया है। धर्मशांला के मैकलडोर्गज में पिछले दिनों एक समारोह के दौरान आठ साल के मंगोलियन बच्चे को दलाई लामा ने बौद्ध धर्म का तीसरा सबसे बड़ा गुरु नामित किया है। मंगोलियाई मूल का आठ साल का ये बच्चा अब दलाई लामा और पंचेन लामा के बाद बौद्ध धर्म का तीसरा बड़ा गुरु बन गया है। दलाई लामा ने इस बच्चे को 10वें खलखा जेटस्न थम्पा रिपोर्छे का पुनर्जन्म होने के तौर पर मान्यता दी है। बौद्ध धर्म में पुनर्जन्म का काफी महत्वपूर्ण स्थान है और माना जाता है कि धर्मगुरुओं का पुनर्जन्म होता है और उन्हें फिर से गुरु बनाने के लिए उनकी तलाश की जाती है। ऐसा माना जाता है कि धर्मगुरु का जन्म पूरी दुनिया में कहीं भी हो सकता है। मंगोलियाई मीडिया रिपोर्टों के मुताबिक ये बच्चा, जुड़वा बच्चों में से एक है, जिसका नाम अयुइइयई और अचिचट्टाई अलतानार है, जो अलतानार चिंचुलुन और मोनखनासन नर्मदख के बेटे हैं।

अमेरिका में टॉरनेडो से 26 लोगों की मौत:गोल्फ बॉल जितने बड़े ओले पड़े, आज रात फिर तूफान आने की आशंका

प्योंगयांग। अमेरिका के मिसिसिपी में देर रात आए टॉरनेडो की चपेट में आने से 26 लोगों की मौत हो गई। इलाके में तेज बारिश के बीच गोल्फ बॉल जितने बड़े ओले गिरे। हजारों लोगों के घरों की बिजली चली गई। इमरजेंसी सर्विसेज ने मलबे में फंसे लोगों को बाहर निकालने के लिए रेस्क्यू अभियान चलाया। हालांकि, टॉरनेडो से तबाह हुई

रविवार रात को यहां फिर तूफान आने की आशंका है, जिससे फीट ऊपर तक उड़ा। टॉरनेडो जमीन पर करीब 1 घंटे रहा। न्यूयॉर्क टाइम्स को बताया कि टॉरनेडो की रफ्तार इतनी तेज थी कि इससे घर की सारी खिड़कियां टूट गईं। आधे से ज्यादा कस्बा पूरी तरह से तबाह हो चुका है।

लोगों को 2011 के खतरनाक तूफान की याद दिलाई
अमेरिका की इमरजेंसी मैनेजमेंट एजेंसी ने बताया कि तूफान ने 160 किलोमीटर के इलाके में ज्यादा तबाही मचाई है। टॉरनेडो आने से पहले ही कई लोगों ने अपने परिवार को अमेरिका के दूसरे राज्यों में रिश्तेदारों के घर भेज दिया था। इमरजेंसी सर्विसेज ने भी कई लोगों को इलाके से बाहर निकाला था। वहीं, शुकवार को आए टॉरनेडो ने लोगों को 2011 के तूफान की याद दिलाई जिसमें 161 लोगों की मौत हो गई थी।

मिसिसिपी के मेयर टेट रिच ने बताया कि प्रभावित इलाके में रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया जा रहा है। सबसे ज्यादा तबाही मिसिसिपी के रोलिंग फॉर्क कस्बे में मची है। यहां रहने वाले एक व्यक्ति ने

मध्य-पूर्व का संकट

नई दिल्ली। भारतीय शेयर बाजार शुकवार को गिरावट के साथ बंद हुआ। अर्थशास्त्री और बाजार के विशेषज्ञों के अनुसार, दलाल स्ट्रीट सहित वैश्विक बाजार पहले से ही अमेरिका में बैंक संकट की चपेट में हैं। आर्थिक मंदी की चिंता बढ़ रही है। मध्य पूर्व में नया भू-राजनीतिक तनाव सोमवार को

बेलारूस में परमाणु हथियार तैनात करेगा रूस :पुतिन बोले- अमेरिका के न्यूक्लियर वेपन कई देशों में मौजूद, अब हम भी यही कर रहे

मास्को। रूस-यूक्रेन जंग के बीच रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने बड़ा ऐलान किया है। पुतिन ने कहा कि वो बेलारूस में टैक्टिकल न्यूक्लियर वेपन तैनात करेंगे। पश्चिमी देशों के साथ बढ़ते तनाव के बीच पुतिन ने NATO को यूक्रेन को हथियार सप्लाई करने को लेकर वॉरिंग दी। पुतिन ने कहा- मेरा ये फैसला न्यूक्लियर ट्रीटी का उल्लंघन नहीं करता है। अमेरिका ने भी की देशों में अपने न्यूक्लियर वेपन तैनात कर रखे हैं और हम भी अब ऐसा ही करेंगे।

वहीं अमेरिका ने पुतिन के इस फैसले पर कहा कि फिलहाल इसके कोई संकेत नहीं हैं कि रूस परमाणु हथियार का इस्तेमाल करेगा। अमेरिका के एक सीनियर अधिकारी ने कहा- हमें परमाणु हथियार से जुड़ी अपने रणनीति को



बदलने का कोई कारण नहीं दिख रहा है। रूस के न्यूक्लियर वेपन इस्तेमाल की भी कोई आशंका नहीं है। हम एक साथ मिलकर NATO देशों की रक्षा के लिए

खड़े रहेंगे। रूस ने बेलारूस में तैनात किया इस्कंदर मिसाइल सिस्टम पुतिन ने कहा- बेलारूस में परमाणु

हथियार तैनात करने के लिए रूस यहां उच्च स्पेशल स्टोरेज फैक्ट्री बना रहा है। ये काम जुलाई की शुरुआत तक पूरा होगा। हम पहले ही बेलारूस में कई इस्कंदर मिसाइल सिस्टम भेज चुके हैं, जिसमें न्यूक्लियर वॉरहेड लगाए जा सकते हैं। हम बेलारूस को इन हथियारों का कंट्रोल नहीं देंगे। ये सिर्फ वहां तैनात रहेंगे। हमने बेलारूस के 10 एयरक्राफ्ट को टैक्टिकल न्यूक्लियर वेपन ले जाने के लिए सक्षम बना दिया है। अब अगले महीने से हम पायलट की ट्रेनिंग शुरू करेंगे।

पुतिन ने कहा- अमेरिका-ब्रिटेन का रवैया देख लिया फैसला
यूक्रेन को हथियार भेज रहे अमेरिका और ब्रिटेन की निंदा करते हुए पुतिन ने कहा- ब्रिटेन जो बारूद-गोले भेज रहा है

उसमें यूरेनियम मौजूद है। इससे पहले उन्होंने मार्च में यूक्रेन को चैलेंजर-2 बैटल टैंक देने की घोषणा की थी। पश्चिम और यूरोपीय देश लगातार गैर-जिम्मेदाराना व्यवहार कर रहे हैं। उनके इन्हीं फैसलों के चलते मैंने ये कदम उठाया है।

1990 के बाद अब दूसरे देश में परमाणु हथियार भेज रहा रूस
1990 के बाद पहली बार ऐसा हो रहा है जब रूस किसी और देश में अपने परमाणु हथियार तैनात करेगा। पुतिन के इस फैसले पर बेलारूस के राष्ट्रपति अलेक्जेंडर लुकाशेंको ने कहा- हमने 400 एयर डिफेंस सिस्टम और इस्कंदर मिसाइल सिस्टम तैनात कर दिए हैं। ये रूस ने करीब 6 महीने पहले बेलारूस को सौंपा था।

इमरान खान बोले- मैं आतंकवादी नहीं हूँ

लाहौर रैली में कहा- शाहबाज सरकार खुद मुजरिमों से भरी, लेकिन मुझ पर आतंक के 40 केस लगाए

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने लाहौर में मीनार-ए-पाकिस्तान पर एक एक बड़ी रैली की। इस दौरान इमरान के हजारों समर्थक जमा हुए। खान ने रैली को एक बुलेट प्रूफ शीशे के पीछे से संबोधित किया। उन्होंने कहा- चुनाव में बराबर मैके का मतलब इमरान खान के हाथ बांधना नहीं है। हमारी पार्टी पर करीब 150 केस लगा दिए गए हैं। पाकिस्तान डेमोक्रेटिक मूवमेंट की सरकार हमें दरकिनारा करने के लिए ऐसा कर रही है।

रैली को संबोधित करते हुए इमरान ने कहा- ये कैसा लोकतंत्र है जहां पहले मुझे और मेरी पार्टी को साजिश के तहत सत्ता से बाहर निकाल दिया और अब मुझ पर बेवजह टेररिज्म के 40 केस लगा दिए गए हैं। नई सरकार मुजरिमों से भरी हुई है। हमें आजादी तभी मिलेगी जब देश में कानून का राज होगा।

इमरान ने कहा- मुझे और मेरी पार्टी को साजिश के तहत सत्ता से बाहर निकाल दिया। नई सरकार मुजरिमों से भरी हुई है।

इमरान ने कहा- मुझे और मेरी पार्टी को साजिश के तहत सत्ता से बाहर निकाल दिया। नई सरकार



मुजरिमों से भरी हुई है। 'जीवन में पहली बार फिलिस्तीनी जैसा महसूस किया'

रैली के दौरान इमरान खान ने कहा कि उन्होंने अपने जीवन में पहली बार वही महसूस किया जो फिलिस्तीन के लोग महसूस करते हैं। इमरान खान ने सवाल पूछते हुए कहा- पुलिस ने मेरे घर पर हमला किया क्योंकि वे मुझे झूठे मामलों में गिरफ्तार करना चाहती थी। पुलिस के साथ झड़प के

दौरान लोगों ने मेरा साथ दिया क्योंकि वे जानते थे कि मैं सही हूँ। उन्होंने मुझ पर आतंकवाद के

लोगों के लिए एक सबक है कि जब देशवासी वास्तव में आजादी चाहते हैं तब कटेनर भी उन्हें नहीं रोक सकते।

'देश को आर्थिक संकट से नहीं निकालना चाहती सरकार'
पाकिस्तान में चल रहे आर्थिक संकट पर इमरान ने कहा- भारत के मुकाबले हमारी महंगाई दर 5 गुना है। सरकार देश को इस संकट से नहीं बचा सकती और न ही बचाना चाहती है। इस दौरान पूर्व कर्नल अपना 10 पॉइंट प्लान साझा किया। उन्होंने कहा- हमें दूसरे देशों में रह रहे पाकिस्तानियों को यहां निवेश करने के लिए प्रोत्साहित करना चाहिए। जिससे बार-बार ढूँढने के चक्कर न लगाने पड़ें।

इसके अलावा हम उन सभी लोगों को सुविधाएं देंगे जो अपने प्रोडक्ट को एक्सपोर्ट करके देश में डॉलर ला सकते हैं। हमें टूरिज्म और मिनरल सेक्टर को भी बढ़ावा देने की जरूरत है। हम सत्ता में आने के बाद चीन के सहयोग से कृषि उत्पादकता बढ़ाएंगे।

'पंजाब के हालात पर हमारी नजर', कनाडा की विदेश मंत्री ने दिया बयान, भारत ने दी सख्त प्रतिक्रिया

टोरंटो। कनाडा की विदेश मंत्री मेलिनी जॉली ने वहां की संसद में अपने एक बयान में कहा कि कनाडा पंजाब के हालात पर करीब से नजर रख रहा है और कनाडा में रह रहे समुदाय को इसके बारे में जानकारी देता रहेगा। वहीं भारतीय विदेश मंत्रालय ने विदेशी नेताओं के पंजाब को लेकर दिए बयान पर कहा है कि गलत और भ्रामक जानकारी पर विश्वास ना करें। बता दें कि पंजाब पुलिस ने वारिस पंजाब दे संगठन के कडरपंथी नेता अमृतपाल सिंह के कई सहयोगियों को गिरफ्तार किया है और फरार अमृतपाल की तलाश की जा रही है।



कनाडा की विदेश मंत्री ने दिया पंजाब पर बयान
कनाडा की संसद में भारतीय मूल के सांसद इकविंदर एस गहौर के सवाल के जवाब

में कनाडा की विदेश मंत्री मेलिनी जॉली ने कहा कि 'हम पंजाब में बदलते हालात के बारे में जानते हैं और हम करीब से इस पूरे मामले पर नजर रखे हुए हैं। हम उम्मीद करते हैं कि वहां जल्द ही हालात सामान्य और स्थिर हो जाएंगे।' जॉली ने कहा कि कनाडा के नागरिक हमेशा सरकार पर भरोसा कर सकते हैं और हम उनकी चिंताओं को दूर करने का प्रयास लगातार करते रहेंगे। सांसद गहौर ने पंजाब में इंटरनेट सेवाओं के बंद होने का भी मुद्दा उठाया और विदेश मंत्री से इसे लेकर सदन को जानकारी देने की मांग की।

अखंड भारत संदेश
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम फॉर
योग सत्यंग समिति
द्वारा विपिन इन्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एंड अनुसंधान संस्थान
झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
संपादक
स्वामी श्री योगी सत्यम
RNI No: UPHIN/2001/09025
ऑफिस मो.:
9565333000
Email:-
akhandbhartsandesh@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।

अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति ने खुद के खिलाफ हो रही जांच की तुलना रूसी हॉरर शो से की

वाशिंगटन। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने खुद के खिलाफ हो रही जांच की तुलना रूस के हॉरर शो से की है। ट्रंप ने वाको, टेक्सास में अपनी पहली चुनावी रैली में उनके खिलाफ जांच कर रहे अभियोजक पर हमला किया। कहा कि अगले साल होने वाले राष्ट्रपति के मद्देनजर उनके खिलाफ षडयंत्र किया जा रहा है।

ट्रंप ने वाको के हवाईअड्डे पर जुटे अपने समर्थकों से कहा कि उनके चारों ओर घूम रही जांच 'स्टालिनस्ट रूस हॉरर शो' का हिस्सा लग रहा है। शुरुआत से एक के बाद एक हास्यास्पद जांच करवाई जा रही है। ट्रंप पर जेल जाने का खतरा मंडा रहा है। इस बीच, उन्होंने ये बयान दिया। कहा कि साजिश के तहत उनके

खिलाफ अभियान चलाया जा रहा है। ट्रंप ने वाको में शाखा



डेविडियंस धार्मिक संप्रदाय पर संघीय एजेंटों द्वारा की गई छापेमारी की 30वीं वर्षगांठ पर ये सम्मेलन आयोजित किया। छापेमारी के दौरान 86 लोग मारे गए थे। इसे दक्षिणपंथी लोगों पर हमला बताया गया था।

पोर्न स्टार के मामले में फंसे हैं ट्रंप
दरअसल, पोर्न स्टार स्टॉर्मी का आरोप है कि ट्रंप ने नेवादा में एक सेलेब्रिटी गोल्फ टूर्नामेंट के दौरान उन्हें अपने होटल रूम में बुलाया था। ट्रंप ने स्टॉर्मी को टीवी स्टार बनाने का वादा किया था। स्टॉर्मी के मुताबिक, ट्रंप और उनके बीच यौन संबंध बने थे।

हालांकि ट्रंप इस बात से इनकार करते रहे हैं कि उन्होंने स्टॉर्मी के स्टॉर्मी डेनियल को पैसे देने में उन्होंने मदद की थी। यही नहीं, उन्होंने प्लेबॉय की एक पूर्व मॉडल को पैसे देने की बात भी कबूली थी ताकि ट्रंप के राष्ट्रपति चुनाव अभियान में मदद ली जा सके। कोहेन ने कहा था कि यह सब उन्होंने ट्रंप के कहने पर किया था।

ट्रंप ने स्टॉर्मी से वादा किया था कि वह उन्हें हक़ के रियलिटी शो 'द अप्रेंटिस' में ले जाएंगे। हालांकि ऐसा हुआ नहीं। इसके बाद सात अक्टूबर 2016 को द वॉशिंगटन पोस्ट ने एक टेप पब्लिश किया। उसमें एक लाइव माइक्रोफोन पर ट्रंप की बातचीत रिकॉर्ड की गई थी। ट्रंप यह कहते गये गए कि वह किस तरह महिलाओं को दबाकर लेते हैं। इसके बाद स्टॉर्मी डेनियल ने नैशनल इन्कवायरर से संपर्क किया। द इन्कवायरर के प्रकाशक डेविड पेकर दरअसल ट्रंप के मित्र थे और उन्होंने कोहेन को इसकी जानकारी दे दी। कोहेन ने डेनियल के कबली को एक लाख 30 हजार डॉलर खुद देने की बात मान ली। चुनाव जीतने के बाद ट्रंप ने यह पैसा कोहेन को लौटाने के लिए खुद चेक साइन करके दिया था।